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AKTUALITY

Cesta vody v Bělském lese poblíž budovaného Parku nad rybníkem, 
kde budou nově instalovány kamery.

PŘÍJEMNÉ JARNÍ DNY
Díky jarnímu počasí opět ožívají ulice a veřejná prostranství 

v našem obvodu. Snad máte podobnou zkušenost jako já, že 
i prosté zastavení a posezení v parcích, na náměstích nebo jen 
tak u domu, potěší. O  to víc, když rozkvetou květinové záho-
ny, okrasné keře a stromy. Přidáme-li čisté a udržované okolí, 
je hned více důvodů ke spokojenosti. Proto jsem skutečně rád, 
že jsme na jednání zastupitelstva odsouhlasili investování pře-
bytku hospodaření právě do veřejných prostranství, především 
do oprav chodníků, komunikací, hřišť a dalších projektů, které 
přinášejí užitek všem generacím.

K tomu se blíží doba, kdy to, co tady bude vytvořeno, navrh-
nete vy sami. Na vaše nápady přihlášené od května do června 
je v participativním projektu Náš Jih opět připraveno 13 milionů 
korun. Podpoříme také vaše aktivity v rámci projektu Soused-
ství!!! Žádosti v první letošní vlně můžete podávat právě nyní, 
a to do poloviny dubna. Tak směle do toho! Už se nemohu do-
čkat akcí, které spolu se sousedy pro radost všech zúčastně-
ných v květnu a červnu vymyslíte. Vloni jsem jich pár navštívil 
a ta společná pohoda byla k nezaplacení.

Příspěvek na kulturu pro dospělé prostřednictvím Corrency 
jste již plně využili do poslední koruny. Zbývá pouze 1,7 milionu 
na sportování dětí od 0 do 16 let. Takže své přihlášení raději 
neodkládejte, byla by škoda nevyužít tyto možnosti určené pro 
obyvatele Jihu. A že v našem městském obvodě ještě nemáte 
trvalé bydliště? Tak teď je ten nejlepší čas si dát do občanky 
jižanskou adresu. Spolu s ní do konce června získáte další jeden 
tisíc korun na osobu.

Užijte si příjemné jarní dny, potěšte své smysly tím, co vás 
baví a zajímá. Věřím, že k tomu velkou měrou přispějí i akce Kul-
tury Jih. A že jich pro nastávající období je! Určitě se na některé 
z nich potkáme. Krásné jaro!

Váš starosta a senátor
Martin Bednář

DO OPRAV CHODNÍKŮ A SILNIC 
SMĚŘUJÍ DALŠÍ MILIONY KORUN

Rozdělení volných finanč-
ních prostředků na letošní rok 
schválili na březnovém jednání 
zastupitelé městského obvodu 
Ostrava-Jih. Nejvyšší částka, 
téměř 110 milionů korun, popu-
tuje na opravy a  rekonstrukce 
chodníků a  místních komuni-
kací. „Jde o  rekordní investici, 
která umožní opravit několi-
kanásobně více úseků a  zvýšit 
bezpečnost dopravy,“ uvedl 
starosta Martin Bednář. Podle 
místostarosty Otakara Šimíka 
je již připraven seznam lokalit 
a probíhá soutěž na rámcovou 
smlouvu. Výsledná cena určí 
rozsah oprav.

Celkový zůstatek volných 
finančních prostředků po pro-
vedeném finančním vypořá-
dání za rok 2024 činí necelých 
253  milionů korun. „Navrže-
ná rozpočtová opatření byla 
zpracována na základě aktu-
álních požadavků jednotlivých 
odvětvových odborů. Obvod 
tímto reaguje na aktuální vývoj 
hospodaření a  jeho potřeby,“ 
uvedla místostarostka Martina 
Jarošková s  tím, že s  částkou 
o 57 milionů korun navíc bude 
hospodařit odbor financí a roz-
počtu, po 35 milionech pak ob-
drží odbory investiční a školství 
a sportu.

KAMEROVÝ SYSTÉM POSÍLÍ
K  bezpečnosti na Jihu při-

spěje šest nových kamer. Rada 
městského obvodu o  jejich in-
stalaci rozhodla 27. února, čímž 
se integrovaný kamerový sys-
tém rozšíří na 108 kamer.

„Kamerový systém se 
osvědčil, plní především svou 
preventivní funkci. Jeho roz-
šířením vytvoříme další bez-
pečné zóny k  volnočasovým 
aktivitám, můžeme lépe chrá-
nit veřejný prostor a  zejména 
můžeme předejít případnému 

nárůstu kriminality,“ uvedl sta-
rosta Martin Bednář.

Kamery budou umístěny 
podle analýzy rizikovosti ve 
spolupráci s  Městskou policií 
Ostrava a  společností Ova-
net. v  Parku nad rybníkem 
v  Bělském lese, Skateparku ve 
Výškovicích, u  pumptrackové-
ho hřiště na sídlišti Bělský Les 
a ulici Vaňkova na Dubině.

Ostrava-Jih za roční pronájem 
kamer zaplatí 3,88 milionu korun, 
jejich provoz zajistí Ovanet.
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12. dubna

VELIKONOČNÍ TRADICE, ZÁBAVA I JARMAREČNÍ VESELÍ
Stylový program s  jarmar-

kem, divadly, kejklíři, šermíři, 
zvěřincem s  domácími zvířát-
ky, muzikou a  občerstvením 
nabídnou v  sobotu 12.  dubna 
od 10 hodin Velikonoce na Jihu. 
Akce se uskuteční na Náměstí 
Ostrava-Jih. 

Organizátoři všem příchozím 
představí tradice, na které se ne-
zapomíná snad v žádné domác-
nosti, a to vyfukování a malování 
vajec a  velikonočních dekorací, 
pletení pomlázek z různého po-
čtu prutů, koledování, pečení 
mazanců, zajíčků nebo beránků.

Dopoledne zahrají k  tanci 
a  poslechu kapela Lipka a  dět-
ský folklorní soubor Holúbek, 
odpoledne vystoupí cimbálová 
muzika Opavští hudci. Pro malé 
i  velké jsou připraveny tvořivé 
dílny, kde si může každý osvojit 
nejrůznější řemeslné dovednosti. 
Ke sváteční atmosféře přispějí 
rovněž jarmareční komedie Ban-
diere a  Spade nebo šermířské 
představení Prapory a meče. 

Vstup na akci je zdarma, 
podrobný program je k  dispo-
zici na webových stránkách: 
kulturajih.cz.

27. dubna

DRUHÝ ROČNÍK PŮLMARATONU SE OPĚT POBĚŽÍ V BĚLSKÉM LESE
Půlmaratonem Bělský les 

odstartuje 27. dubna v Ostravě 
letošní sezona běžeckých zá-
vodů v této oblíbené rekreační 
oblasti. Organizátoři navazují 
na loňskou premiéru a  kromě 
hlavního běhu nabídnou i kratší 
trasy.

„Cílem je účastnit se závodu 
v  Bělském lese i  na jaře, nejen 
v  létě nebo na podzim. A pro-
tože zdaleka ne všichni pre-
ferují delší tratě, rozšířili jsme 
nabídku o běhy na deset a pět 
kilometrů,“ uvedl organizátor 
Rostislav Bažanowski. Všech-
ny tři závody budou startovat 

i  končit u  Vodního areálu Jih 
v Zábřehu. Letos čeká účastní-
ky i drobná změna. „Na žádost 
vytrvalců jsme po loňském 
úvodním ročníku snížili na tra-
tích podíl asfaltu a  přidali více 
úseků, které se poběží teré-
nem,“ řekl Bažanowski, který 
věří, že by se díky zájmu mohl 
závod zařadit mezi největší 
půlmaratony v Ostravě. Zámě-
rem je přilákat alespoň tisícov-
ku běžců.

Do sportovní akce se mo-
hou zapojit začátečníci i  zku-
šení běžci. Registrace trvá do 
16. dubna na webu: belak21.cz.

30. dubna a 1. května

PÁLENÍ ČARODĚJNIC A STAVĚNÍ MÁJKY PŘIVÍTAJÍ JARO
Pokud si děti i  dospělí na-

jdou čas ve středu 30.  dubna 
k návštěvě lesoparku Bělský les 
(louka vedle Lesní školy na uli-
ci Antonína Brože v  Zábřehu), 
mohou zde společně oslavit pří-
chod jara a „zahnat zlé síly“ při 
zábavném pálení čarodějnic. 

Na takzvanou  Čarodějnic-
kou stezku se zájemci vydají 
v  16 hodin. Od 16.30 hodin se 
mohou děti zapojit do písnič-
kové show v  podání skupiny 
Mechulaláci. 

Zapálení hranice s  čaro-
dějnicí je plánováno na osm-

náctou hodinu a  následovat 
bude tradiční opékání uzenin. 
Připraveno je rovněž hudební 
vystoupení country-folkového 
zpěváka Libora Žíly.

Májové oslavy budou po-
kračovat ve čtvrtek 1. května, 
kdy se bude na Náměstí Ostra-
va-Jih zdobit a  stavět májka. 
Od 10 hodin bude součástí akce 
bohatý doprovodný program 
nejen pro děti, které se mohou 
těšit i na pohádku a tvůrčí dílny.

Podrobný program obou 
akcí zájemci najdou na webu: 
kulturajih.cz.

Foto: archiv R. Bažanowski

www.ovajih.cz
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INVESTICE DO ORDINACE, HŘIŠŤ I SPORTOVNÍ HALY

Na konci dubna se počítá 
s  dokončením přestavby pro-
storu v objektu G-centra na ná-
městí SNP za 11 milionů korun. 
Ještě letos zde bude otevřena 
nová zubní ambulance. 

„Rekonstrukci jsme zahájili 
už v  loňském roce. Pokud vše 
půjde podle plánu, v  květnu 
vybavíme ordinaci zubařskou 
technikou, kterou již máme 
k  dispozici. Poté nás čeká ko-
laudace,“ uvedl místostarosta 
Jiří Stráník.

V  průběhu zimních měsí-
ců pokračovaly stavební prá-
ce ve  Sport Centru Dubina. 
„V dubnu se v hale betonuje ve-
stavba a vyměňuje střešní kon-
strukce, a to včetně tepelné izo-
lace a krytiny,“ prozradil Stráník 
s  tím, že náklady na celkovou 
rekonstrukci haly, která by měla 
být dokončena v  příštím roce, 
se v tuto chvíli pohybují kolem 
169 milionů korun.

Na konci března odstartova-
la rekonstrukce víceúčelového 

Hřiště za školou v zábřežské ulici 
V  Zálomu. Z  hřiště je třeba od-
stranit starý a nevyhovující asfalt. 
Nahradí jej nový tartanový po-
vrch. Práce za 2 miliony korun by 
měly být hotové letos v květnu.

Jakmile to počasí dovolí, bu-
dou pokračovat i stavební prá-
ce na Indiánském hřišti v  ulici 
Jana Maluchy podél pěší komu-
nikace a cyklostezky na Dubině. 
Projekt, který si občané odhla-
sovali v  rámci participativního 
rozpočtu, rozšíří původní hřiště 

o  nohejbalové tyče, basketba-
lové koše a  posezení. Předpo-
kládané dokončení je plánova-
né na duben.

Na jaře se promění také pro-
stor v ulici Lumírova, kde začne 
výstavba dětského areálu Tři 
hřiště v jednom za 3 miliony ko-
run. „Děti od dvou do osmi let 
se mohou těšit na houpačky, 
prolézačky, skluzavky a  kolo-
toč. Termín dokončení výstav-
by je letošní květen,“ dodal 
místostarosta.

Objekt G-centra, kde vzniká zubní ordinace.

Práce na multifunkčním Hřišti za školou byly zahájeny.

ČTENÁŘI SI PŮJČUJÍ KNIHY V NOVĚ OTEVŘENÉ POBOČCE
Nová pobočka knihovny 

byla otevřena 10. března v Čuj-
kovově ulici v  Zábřehu. Do re-
konstrukce obvod investoval 
téměř 700 tisíc Kč. 

„Knihovna se stala nejen 
vhodným prostorem pro police 
s knihami, ale také místem pro 
řadu chystaných aktivit, besed, 
soutěží, setkávání či tvůrčích 
dílen,“ řekl starosta Martin Bed-
nář, který v dnešní době pova-

žuje za stále důležitější pod-
porovat aktivity mimo online 
prostředí, a to nejen u dětí.

Nová pobočka je bezbarié-
rová a nachází se v blízkosti au-
tobusové i  tramvajové zastávky 
MHD Kotva, konkrétně v místech 
bývalého řeznictví. Čtenáři si 
mohou vybírat z více než sedmi 
tisíc knižních titulů pro všechny 
věkové kategorie. Více informací 
je k dispozici na webu: kmo.cz.

ZAČALO JARNÍ RAJONOVÉ ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ
Čištění místních komunikací, 

které zajišťuje společnost Park-
servis, potrvá již tradičně v rámci 
celého měsíce dubna. 

Městský obvod je rozčleněn 
do šesti lokalit – Starý Zábřeh, 
Hrabůvka, Dubina, Bělský les, 
Zábřeh a Výškovice, jež se uklí-
zejí postupně podle stanove-
ného harmonogramu. Termíny 
se mohou aktuálně posunovat 
v  závislosti na klimatických 
podmínkách a  stavu čištěné 
lokality. 

„Pro bezproblémový a  ply-
nulý průběh čištění žádáme 

obyvatele o  respektování do-
časného zákazu stání v  ozna-
čených lokalitách a  přeparko-
vání vozidel jinam. Pokud řidiči 
nechají stát svá vozidla na mís-
tech čištění, není možné úklid 
provést, nebo je zabezpečen 
jen částečně. Ulice pak může 
dál vypadat, že po ní čistící 
vozy vůbec neprojely,“ říká mí-
stostarosta Otakar Šimík.

Podrobný harmonogram 
letošního rajonového čiště-
ní je k  dispozici na webových 
stránkách: ovajih.cz v  sekci 
Aktuality.
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ZELENÁ MÁ ZELENOU
S příchodem jara začaly na Jihu práce na údržbě zeleně a veřejných prostranství. O ně se starají Technické služby Ostra-
va-Jih (TSOJ), ale také firmy specializující se na péči o stromy, keře, zavlažovací systémy či květinové záhony. „Spoluprá-
ce s externími dodavateli nám umožňuje pružně reagovat na specifické potřeby obvodu a zajistit efektivitu, udržitelnost 
i estetickou úroveň veřejných ploch,“ říká místostarosta Otakar Šimík.

V  předjaří je třeba parky 
a  travnaté plochy očistit od 
starých větví a  zbytků loňské-
ho listí. Následují jarní výsad-
by a  výsevy květin i  travního 
semene, aby se Jih probarvil 
květy na trvalkových záhonech 
a  loukách. Chybět na  nich ne-
budou letničkové směsi se za-
stoupením vlčích máků, chrp, 

měsíčků, kopretin a  krásenek.
„I  letos chceme pokračovat 
v  úpravách parkových ploch 
a  zeleně ve vnitroblocích, aby 
i  sídliště nabízela obyvatelům 
kvalitní biodiverzitu a příjemné 
klima. Na výsev letničkových 
trávníků jsme vyčlenili 200 tisíc 
korun, na založení kvetoucích 
záhonů, které mají nejen krášlit 

okolí, ale i  bránit vjezdu aut, 
dalších 1,5  milionu korun. No-
vou travní směsí osejeme také 
plochy poničené neukázněný-
mi řidiči,“ uvádí Šimík.

Součástí jarní údržby je rov-
něž ořezávání větví a keřů nebo 
kácení menších stromů. Tyto 
práce mají na starosti pracovní-
ci TSOJ.  Odstranění vzrostlých 
stromů, které musí být letos z ulic 
obvodu odstraněny, však zajistí 
externí firma vybraná ve veřejné 
soutěži. Postará se také o likvida-
ci vývratů po loňské vichřici.

„Zakázky svěřujeme spe-
cializovaným firmám, protože 
jejich realizace je technicky 
náročnější. Ne všechny vývra-
ty lze kvůli jejich rozměrům 
vyfrézovat. Často je nutné 
nejdříve pařezy vytěžit, poté 
zajistit odvoz na skládku, ná-
sledně plochu zavézt zeminou 
a  nově osít,“ vysvětluje Šimík 
s tím, že výběrové řízení zatím 
běží a  konkrétní jméno firmy, 
případně firem, včetně ceny za-
kázky budou zveřejněny v nej-
bližších dnech.

ZÁJEM O ZAKLÁDÁNÍ PŘEDZAHRÁDEK NEPOLEVUJE

Od roku 2016 mohou oby-
vatelé Jihu žádat o  finanční 
příspěvek na zkrášlení prostoru 
před svými domy. Vzhledem 

k tomu, že náklady na pořizová-
ní rostlin každým rokem stou-
pají byl v  roce 2023 příspěvek 
navýšen na současných 1  500 

korun. Finance lze použít na 
zkrášlení stávající předzahrád-
ky i na pořízení nové.

„K  výsadbě lze po odsou-
hlasení odborem dopravy a ko-
munálních služeb využít i staré 
pískoviště. Dar se naopak ne-
přiznává na nákup mulčovací 
kůry, kamínků nebo nářadí. 
Stejně tak neslouží k proplacení 
výsadby do mobilních nádob,“ 
upozorňuje místostarosta Ota-
kar Šimík, podle kterého Jiža-
né přicházejí zahradničení ve 
městě na chuť. „Zatímco v roce 
2017 jsme proplatili 27 žádostí, 
v roce 2019 už jich bylo 44. Na 
konci minulého roku jsme evi-
dovali 61 zájemců, kterým bylo 
proplaceno 91 500 korun. Také 
proto jsme pro letošní rok vy-
členili na tvorbu předzahrádek 

100 tisíc korun,“ říká Otakar 
Šimík.

O finanční dar je možné po-
žádat až do konce října. Infor-
mace jsou na webu: ovajih.cz 
v sekci Předzahrádky.

SOUTĚŽ
Po úspěšných ročnících 

2022 a 2023 je také letos 
vyhlášena soutěž o  nej-
krásnější předzahrádku. 
Fotografie upravených 
prostor před obytnými 
domy, včetně uvedení, 
kde přesně se nacházejí, 
a kontaktní osoby, lze po-
sílat do 15. září na e-mailo-
vou adresu: predzahrad-
ky@ovajih.cz.

REKONSTRUKCE PARKOVÉ ZELENĚ
V  Hrabůvce se připravuje revitalizace parků mezi uli-

cemi Mjr. Nováka a  Krestovou a  mezi ulicemi Klegova 
a  Adamusova. V  rámci projektu Rekonstrukce parko-
vé zeleně v  městském obvodě Ostrava-Jih pod číslem 
CZ.06.02.02/00/22_063/0004453, na který je poskytována 
finanční podpora od EU, zde budou vytvořeny plochy s převa-
žující modrozelenou infrastrukturou. Sloužit budou jako místo 
k odpočinku, relaxaci a rekreaci místních obyvatel i návštěv-
níků obvodu.

www.ovajih.cz
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CHCEME PRO JIŽANY KVALITNÍ A KOMFORTNÍ 
BYDLENÍ, ŘÍKÁ MÍSTOSTAROSTA MARTIN KRET
Snaha vytvářet prostředí, ve kterém se lidé cítí dobře, kde najde každá generace pohodlné bydlení, snadný přístup 
k sociálním a zdravotním službám, školám, kultuře, rekreačním prostorám i pracovním příležitostem, to je jedna z priorit 
Ostravy-Jihu. Místostarosta Martin Kret tvrdí, že městský obvod budoucnosti disponuje vlastním bytovým fondem, ale 
myslí také na seniory nebo studenty. Bydlení jako takové nevnímá jako investici, ale jako ten nejlepší prostor pro život.

1.	 Na Jihu bydlí studenti, mladé rodiny 
s dětmi i senioři. Jak se vám podařilo pro-
lomit bariéry mezi generacemi a  otevřít 
bytový fond doslova pro všechny?

V  tuto chvíli se staráme o  5  225 bytů 
a naším záměrem je zmodernizovat je tak, 
abychom bydlení na Jihu zatraktivnili. Re-
konstrukce bytových jednotek a  význam-
nější investiční akce celých bytových domů 
ale nelze financovat z  běžně vybraného 
ročního nájemného. To generuje prostřed-
ky hlavně na celoroční údržbu bytového 
fondu. Proto jsme předložili a v závěru roku 
2020 schválili záměr na přijetí úvěru ve 
výši 150 milionů korun. Následně během let 
2021 až 2023 jsme provedli z těchto zdro-
jů rozsáhlou modernizaci bytového fondu. 
Zrekonstruovali jsme a zateplili deset byto-
vých domů a zmodernizovali 291 bytových 
jednotek. V tomto trendu jsme pokračovali 
i  loni, kdy jsme dokončili modernizaci dal-
ších 193 obecních bytů v  hodnotě téměř 
61 milionů korun. I přes tyto poměrně vy-
soké náklady zůstáváme obvodem, kde 
je nájemní bydlení jedno z  nejlevnějších 
v Moravskoslezském kraji a počet zájemců 
o byty stále stoupá. Abychom na Jih přilá-
kali mladé páry, nabízíme jim startovací by-
dlení. Jedná se o menší byty 1+1 a garson-
ky. Důležité pro nás je, aby si zde vytvořili 
stabilní zázemí a  postupně se osamostat-
nili. A  samozřejmě nezapomínáme ani na 
starší generaci, které dnes pronajímáme 
406 bytů v domech s pečovatelskou služ-
bou. V posledních letech jsme pro ně kom-

pletně opravili dům na ulici Čujkovova 29. 
V domech na ulicích Odborářská 72 a Horní 
29 byly přistaveny nebo vyměněny výtahy 
a před nemovitostí v Odborářské ulici byla 
upravena i příjezdová cesta pro sanitky.

2.	 A kolik nebytových prostor má aktuál-
ně ve své správě obvod?

V  současnosti spravujeme 147 nebyto-
vých prostor v 54 samostatných a dalších 
92 v bytových domech. Patří mezi ně napří-
klad Kino Luna, kulturní dům K-TRIO, spor-
tovní haly, církevní objekty, zdravotnická 
zařízení, kanceláře, restaurace nebo volno-
časové prostory v bývalých školách. Starat 
se o takové množství budov znamená ne-
jen pravidelnou údržbu, ale také řešení ha-
varijních stavů, komunikaci s nájemci nebo 
zajištění dodávek energií. Kromě běžných 
oprav se každý rok pouštíme i  do větších 
projektů. Nedávno jsme vybudovali novou 
pobočku knihovny na Čujkovově ulici, nebo 
instalovali nabíjecí stanici pro elektromobi-
ly Mobilního hospice Ondrášek na Gurťje-
vově ulici v  Zábřehu. Vyměnili jsme okna 
v  Domě služeb v  Horní ulici a  v  několika 
objektech modernizovali sociální zařízení. 
V  některých parkovacích objektech jsme 
opravili vstupy pro pěší a v ulici V Zálomu 
jsme nechali vyměnit část oplocení kolem 
hřiště sloužícího  Sboru dobrovolných ha-
sičů. Kromě toho udržujeme kamerové 
systémy, požární a zabezpečovací techno-
logie, zajišťujeme úklid budov nebo čištění 
fasád a  střech. Současně zabezpečujeme 

i  správu 7 parkovacích objektů, 58 samo-
statných garáží a  50 garážových stání ur-
čených k zaparkování osobních vozidel.

3.	 Jaké plány na modernizaci bytových 
a nebytových prostor chystáte letos?

Každoročně se nám v  obvodě uvolní 
kolem 300 bytů, které před novým proná-
jmem většinou potřebují kompletní rekon-
strukci a předpokládám, že letos to nebude 
jiné. Velkou akcí, která nás čeká, je výmě-
na starých umakartových bytových jader, 
což bude finančně i  technicky náročné. 
Kromě toho vyměníme výtahy v bytových 
domech na ulicích Tarnavova a Patrice Lu-
mumby, opravíme elektroinstalaci v domě 
na Vaňkově ulici a chystáme i rekonstrukci 
střechy na Václava Jiřikovského 31. Pama-
tujeme také na imobilní občany  – na Ju-
goslávské ulici opravíme příjezdovou ram-
pu. A protože dbáme i na estetiku a pohodlí 
obyvatel, vymalujeme společné prostory 
v domě na Mňukově ulici. Pokud jde o velké 
rekonstrukce, budeme pokračovat ve vý-
měně střešní krytiny na Centrální spisovně 
Ostrava-Jih a z těch menších pak dojde na 
opravy vstupních schodišť, fasád i podlah 
v různých objektech, jako například v par-
kovacím domě na Františka Formana, kde 
nás čeká zastřešení vstupu pro pěší, aby 
byl komfortnější v každém počasí.

+1	Kdybyste měl možnost se hned teď 
přestěhovat, kde byste na Jihu rád 
bydlel?

Upřímně? Přesně tam, kde teď! (smích) 
Už dvacet let bydlím na Pískových dolech 
v Zábřehu a popravdě bych neměnil. Člo-
věk si za ty roky zvykne, zakoření, a  já to 
tu mám rád. Všechno, co potřebuji, mám 
doslova za rohem. Do práce je to pár mi-
nut, ale co mě těší nejvíc – mám blízko ke 
sportu i kultuře. Když hraje Baník doma na 
městském stadionu, rád je zajdu podpořit. 
Na hokej do Ostravar arény to mám taky 
coby kamenem dohodil. Ať už sport, kon-
cert, nebo jiná společenská akce – všechno 
tu mám po ruce. A  co je pro mě důležité, 
dcera to má blízko jak do školy, tak na at-
letický stadion, kde trénuje. Takže kdybych 
měl možnost se hned teď přestěhovat, ni-
kam jinam bych nešel. Pískové doly jsou pro 
mě doma.
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V roce 2024 bylo na Jihu revitalizováno 193 obecních bytů v celkové hodnotě té-
měř 61 milionů korun. Z toho 167 bytů bylo při rekonstrukci prázdných, ve zbývajících 
26 pracovali řemeslníci v přítomnosti nájemců, kteří o opravy požádali.

61 000 000

Od 1.  září 2023 do 30.  září 2026 
trvá projekt Domovník preventista 
Ostrava-Jih. Jeho cílem je posílení 
bezpečnosti nájemníků a  snížení ná-
kladů na údržbu bytových domů ve 
správě obvodu. Dvacet domovníků se 
aktuálně stará o přibližně 2 500 obec-
ních bytů.

Odbor bytového a ostatního hos-
podářství zabezpečuje technickou 
správu 7 parkovacích objektů s 618 
místy k  hromadnému parkování 
osobních vozidel. Kromě těchto 
domů pronajímá zájemcům také 58 
samostatných garáží a  50 garážo-
vých stání.

Opravy jednoho bytu v  závislosti 
na jeho velikosti a  rozsahu prací se 
pohybují od 250 do 600 tisíc korun. 
V loňském roce bylo do těchto oprav 
investováno v průměru 316 tisíc korun 
a v letošním roce by tato částka měla 
být podobná. 

V uplynulém roce byly nainstalová-
ny mříže u  10 zadních vstupů do ná-
jemních domů v oblasti Jubilejní kolo-
nie (ulice Jubilejní, Slezská, Velflíkova, 
Letecká, Edisonova). Dalších 10 bylo 
namontováno při vstupech do sklep-
ních prostor v ulicích Fr. Formana, Ro-
dimcevova, Abramovova, Košaře a po-
sledních 13 na sklepní okna nájemního 
domu na ul. Horymírova.

Mezi nájemci nebytových prostor na Jihu je 38 spolků 
a neziskových organizací, z nichž většina zajišťuje činnos-
ti pro děti a mládež. Těmto organizacím pronajímá obvod 
prostory za zvýhodněné nájemné ve výši 400 Kč/m2/rok.

316 000

33

38

2 500

618
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KDO SE STANE OSOBNOSTÍ JIHU?
Návrhy na letošní ocenění 

Osobnost Jihu lze do 25. květ-
na zaslat na e-mailovou adresu: 
osobnost@ovajih.cz. 

Ocenění je určeno lidem, 
kteří se mimořádným způso-
bem zasloužili o  šíření dobré-
ho jména městského obvodu, 
nebo svou činností pozitivně 
ovlivňují veřejný život. Tipy 
musí obsahovat jméno, příjme-

ní a  adresu osoby, její vazbu 
na městský obvod Ostrava-Jih 
(současné nebo dřívější bydliš-
tě; působiště v rámci oceňova-
né aktivity a podobně), nejlépe 
i kontakt (telefon, nebo e-mai-
lovou adresu a  také důvody, 
proč by měl/a právě nominova-
ný/á získat ocenění. Současně 
je třeba uvést jméno, příjmení 
a kontakt navrhovatele.

NA SLAVNOSTI JIHU ZBÝVÁ UŽ JEN POLOVINA VSTUPENEK
Další ročník  Slavnos-

tí Jihu, který se uskuteční 21. 
a 22. 6. na stadionu v ulici Sva-
zácká v  Zábřehu, bude plný 
hvězd. V  sobotu 21. června se 
mohou návštěvníci těšit na MIG 
21, Annu K., Vypsanou Fixu, 
Sofiana Medjmedje nebo Jiřího 
Pavlicu & Hradišťan. V  neděli 
22.  června na pódiu vystoupí 
Tři sestry, Adam Ďurica, Mňága 
a Žďorp a Sebastian. Moderace 
slavností se ujmou Jižané To-
máš Vzorek a Táňa Bystroňová.

V  doprovodném programu 
nebude chybět soutěž o  Žha-
vého Jižana, ale ani další turna-

je v šipkách či nově pukec. Pro 
ty, kteří si koupí svou vstupen-
ku do konce dubna, organizá-
toři připravili překvapení  – za-
koupené lístky budou zařazeny 
do slosování o setkání s oblíbe-
nou hudební hvězdou letošního 
ročníku. Více informací o  hlav-
ním i  doprovodném programu 
a  soutěžích jsou k  nalezení na 
webu: slavnostijihu.cz nebo 
na sociálních sítích  Slavností 
Jihu.

Vstupenky lze koupit online 
webu: kulturajih.cz. Celodenní 
vstupné pro návštěvníky od 16 
let je 200 korun. 

STARTUJE SEZONA SPOLEČNÝCH SOUSEDSKÝCH AKTIVIT
V  dubnu odstartovala letos 

první vlna žádostí o  finanč-
ní podporu na uspořádání 
sousedských akcí a  aktivit 
s názvem Sousedství!!! 

Jižané mohou získat až 10 
tisíc korun na grilování, spor-
tovní turnaje, úklidy okolí domu 
a další společné aktivity. 

Žádosti lze podávat do 
15. dubna na e-mailovou adre-
su: tereza.kasingova@ova-
jih.cz, nebo osobně přinést 
na radnici, do budovy A, ulice 
Horní 791/3. Potřebné formu-
láře jsou dostupné na webu: 
nasjih.cz/sousedství.

„Novinkou letošního roční-
ku je možnost sloučení až čtyř 
žádostí, které lidé společně 
podají v  rámci jednoho místa, 
jako jsou například vchod, uli-
ce nebo vnitroblok. Pokud se 
u  nás takové podněty sejdou, 
komise může žadatelům při-
dělit až 40 tisíc korun, což jim 
umožní realizovat větší akce,“ 
uvedla místostarostka Martina 
Jarošková.

Další kola  Sousedství!!! jsou 
připravena na měsíce červen 
a  srpen, kdy budou přijímá-
ny nové žádosti o  finanční 
příspěvek.

TISÍC KORUN ZA NOVÝ TRVALÝ POBYT NA JIHU
Městský obvod Ostrava-Jih 

nabízí finanční dar ve výši 
1  000  Kč každému, kdo se do 
30.  června přihlásí k  trvalému 
pobytu. Akce platí do konce čer-
vna nebo do vyčerpání rozpoč-

tu 1  milion  Kč. Podmínkou pro 
změnu trvalého pobytu je do-
ložení nájemní smlouvy, souhla-
su vlastníka nemovitosti nebo 
jiného právního titulu k  užívání 
bytu. Pro získání finančního 

daru je potřeba vyplnit formulář 
a podepsat darovací smlouvu. 

O  dar mohou žádat i  rodi-
če nezletilých dětí. Děti do 15 
let navíc získají možnost využít 
podporu projektu Corrency  – 

dostanou 1  000  Kč na kroužky 
a sportovní aktivity. Podrobnos-
ti, jak získat finanční dar a u kte-
rých organizací a spolků je mož-
né ho využít, jsou na webových 
stránkách: ovajih.cz.

VÝSTAVA MASOPUSTNÍ MASKY
Střední umělecká škola 

AVE ART Ostrava připravila 
v  prostorách kulturního domu 
K-TRIO v  Hrabůvce výstavu 
s  názvem Masopustní masky. 
„Masopust  – to jsou symboly, 
výjevy a postavy, které vyprá-
vějí příběhy plné magické my-
stiky a  legend. Novodobé kos-
týmy, komorní grafiky, sádrové 
masky a papírové reliéfy vytvo-

řili studenti druhého a  třetího 
ročníku oborů grafický design, 
motion design a  průmyslový 
design. Komorní grafiky netiskli 
jen na papír, ale také přímo na 
části kostýmů,“ řekl Jaroslav 
Prokop ředitel AVE ART.  Zá-
jemci mohou výstavu navštívit 
do 30.  dubna letošního roku 
zdarma. Bližší informace jsou 
na webu: kulturajih.cz.
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

OTEVŘENÁ HŘIŠTĚ
V dubnu mohou milovníci pohybu 

opět využívat 21 volně přístupných 
školních hřišť a  zahrad, ke kterým 
v  průběhu roku díky participativní-
mu rozpočtu přibudou další dvě v ZŠ 
Horymírova a MŠ Mjr. Nováka. Větši-
na hřišť je oplocena a na bezpečnost 
v nich dohlížejí během týdne i o svát-
cích správci. Vstup na hřiště je zdarma. 
Seznam hřišť a provozní řád je k dis-
pozici na webu: ovajih.ostrava.cz.

KNIHOBOX
Výdejový box, který umožňu-

je vyzvednout si objednané knihy 
kdykoliv, mohou od března využívat 
návštěvníci knihovny na ulici Dr. Mar-
tinka v  Hrabůvce. Čtenář si při ob-
jednání knih zvolí, zda si je vyzvedne 
v knihovně nebo z knihoboxu. V pří-
padě volné kapacity jsou knihy do 
boxu vloženy do jednoho dne, čtenář 
si je musí vyzvednout do tří dnů.

LEZECKÁ STĚNA
Téměř 12  metrů vysokou venkov-

ní lezeckou stěnu si mohou přijít vy-
zkoušet zájemci do areálu CDU Sport 
ve Výškovicích. K  dispozici je 10 le-
zeckých tras, z  nichž čtyři jsou za 
příznivého počasí vybaveny lany pro 
horní jištění. Na zbývajících cestách 
se musí lezci jistit sami. Výbavu k le-
zení si mohou zapůjčit na recepci. 
Více informací k návštěvním hodinám 
i ceníku jsou na webu: cdusport.cz.

MOBILNÍ SLUŽEBNA
Aby zvýšila pocit bezpečí v  Zá-

břehu, zřídila Městská policie Ostra-
va v  březnu mobilní kontaktní místo 
u ubytovny Soiva v ul. Hulvácká. Vůz 
se strážníky je lidem k  dispozici kaž-
dé úterý a čtvrtek od 9 do 11 hod. a od 
13 do 15 hod. Současně byly posíleny 
policejní hlídky před ubytovnou, a  to 
denně od 7 do 8 hod., poté od 13 do 
15 hod. a v noci mezi 22 a 23 hodinou. 
V provozu zůstává i kamerový systém.

ZLATÁ PROMOCE
Vysoká škola báňská  – Technická 

univerzita Ostrava hledá absolventy, 
kteří ukončili studium v  roce 1975. 
Tradiční absolventské setkání, na 
které hodlá bývalé studenty pozvat, 
se uskuteční 23. a 24. října letošního 
roku. Díky akci Zlatá promoce se mo-
hou potkat s  dávnými přáteli a  pro-
hlédnout si současné prostředí tech-
nické univerzity. Podrobnosti jsou na 
webu: alumni.vsb.cz.

FOTOSOUTĚŽ
V  celoroční fotosoutěži se tento-

krát sešlo více skvělých fotografií. 
Vítěz ale může být jen jeden, a pro-
to porota vybrala jako nejzajímavější 
malebné zákoutí rybníků Pod Hurou, 
které nafotila Yveta Hrubá. Snímky 
lze nadále posílat na e-mailovou ad-
resu redakce: fotosoutez@ovajih.cz. 
Nejlepší z  nich budou uveřejněny 
v Jižních listech. Autor získá odměnu 
v podobě dárkových předmětů.

www.ovajih.cz
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V posledních letech došlo v městském obvodě ke znatelnému poklesu kriminality. Jaké konkrétní kroky nebo opatření 
byly podle vás při zajišťování bezpečnosti nejúčinnější? A na co by se Jih měl v této oblasti aktuálně ještě zaměřit?

Hana Kubišová
Ostravak

Snížení kriminality je pozi-
tivní zpráva, ale vnímají to tak 
i občané? Na podzim loňského 
roku proběhl průzkum o  poci-
tu bezpečí v našem městě, ale 
vyhodnocení se mi nepodařilo 
dohledat. Odpovídají jeho zá-
věry statistickému poklesu kri-

minality? Od roku 2020 se limit 
pro krádež zvýšil z  5  000 na 
10 000 Kč, přičemž krádeže do 
této částky spadají pouze do 
přestupkového řízení. Klesají 
počty i zde?

Jedním z  největších pro-
blémů současnosti je rostou-
cí agresivita nezletilých. Jaké 
kroky podniká vedení obvo-

du k  ochraně dětí i  školního 
personálu?

Zásadním nedostatkem jsou 
počty policistů v ulicích. Je nut-
né zvýšit prestiž této profese 
a  motivovat lidi k  nástupu do 
služby. Tak lze posílit policejní 
sbory a  zvýšit pocit bezpečí 
občanů.

Petr Takáč
SPD

Největší podíl na snížení 
kriminality v  našem obvodě 
má určitě neustále se zvyšu-
jící počet kamer kamerového 
systému, který zabírá stále 
více prostoru ke sledování ve-
řejného prostranství. Dále zde 
fungují pěší hlídky městské 

policie, které hlídkují jak v  uli-
cích, tak Bělském lese. Po pří-
mém kontaktu mohou ihned 
zasáhnout. Napomoci tomu 
může i  fakt, že v Zábřehu, po-
blíž ubytovny  Soiva, vzniklo 
nové mobilní pracoviště měst-
ské policie. Obvod vítá záměr 
majitele ubytovny Hlubina na 
ul. Horní v Hrabůvce v objektu 

v  budovat bydlení pro seniory 
a studenty, čímž se sníží počet 
problémových lidí. Ale vždy je 
co zlepšovat a zdokonalovat. 

K bezpečnosti může přispět 
vlastně každý z nás tím, že ne-
bude lhostejný k protiprávnímu 
jednání.

Radim Ivan
SPOLU

V posledních letech jsme na 
Jihu zaznamenali výrazný po-
kles kriminality, což je výsled-
kem několika faktorů. Klíčovou 
roli hraje ekonomický rozvoj  – 
investice do veřejného prosto-
ru, nové podnikatelské aktivity 
a modernizace prostředí přiro-

zeně přitahují více lidí, což zvy-
šuje pocit bezpečí. Čím živější 
a  udržovanější jsou naše ulice, 
tím méně prostoru zde zůstává 
pro kriminalitu. 

Samozřejmě se zaměřuje-
me i na problémová místa, jako 
jsou ubytovny, ale dlouhodobě 
nejúčinnější cestou je podpo-
ra rozvoje. Chceme proto po-

kračovat v  investicích do škol, 
sportovišť, kultury i bydlení. Jih 
je atraktivním místem pro život 
a  brzy bude nejatraktivnějším 
místem pro život v  Ostravě. 
Díky vám.

Pavlína Polášková
Piráti

Prevence je vždy účinnější 
než represe. Častým problé-
mem je propad společenskou 
a sociální sítí – ať už se to týká 
dětí nebo dospělých. Je třeba 
se zaměřit se na práci s rodina-
mi a mimoškolní činnost včetně 
nízkoprahových center. Ve ško-

le tomu potom mohou pomo-
ci např. sociální pedagogové, 
kariérní poradci a  podobně. 
V  dospělosti chybí záchytné 
mechanismy v  podobě včasné 
psychologické pomoci, řeše-
ním finanční situace apod. Po-
kud mluvíme o řešení následků 
či represi, tak v některých loka-
litách zlepšují situaci asistenti 

prevence kriminality. Pomohlo 
by přísnější trestání trestných 
činů a  větší vymahatelnost 
uložených trestů  – bohužel 
nedůslednost či legislativní ne-
mohoucnost vedou k  recidivě, 
vysokým škodám a  není zajiš-
těno bezpečí těch, kteří se sna-
ží ve společnosti žít slušně.

Jan Vavroš
ANO 2011

V  posledních letech došlo 
v  městském obvodě Ostra-
va-Jih ke znatelnému poklesu 
kriminality, což potvrzují ak-
tuální statistiky. Největší efekt 
mělo zavedení programu do-
movníků-preventistů. Dvacet 
domovníků aktivně pomáhá 

zvyšovat bezpečnost v  byto-
vých domech. 

Významným krokem bylo 
také zřízení mobilních kontakt-
ních míst a  nasazení asistentů 
prevence kriminality, kteří po-
sílili přímý dohled v  rizikových 
lokalitách. Dále byla zmoder-
nizována městská kamerová síť 
a probíhaly preventivní besedy 

pro děti a mládež. Do budouc-
na by se měl Jih více zaměřit 
na prevenci kyberkriminality 
a  práci s  rizikovými komunita-
mi, aby se zlepšil pocit bezpečí 
všech občanů.
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DO PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU SE ZAPOJUJÍ I ŠKOLY
Rozhodnout o tom, co by chtěli ve škole mít a jak by se dal vylepšit prostor, ve kterém tráví větší část dne i týdne, mohou 
v rámci sedmého ročníku školního participativního rozpočtu (PaRo) žáci škol v městském obvodě Ostrava-Jih. Na reali-
zaci dětských nápadů může každá škola získat až 50 tisíc korun.

„Žáci se učí nejen principům demokra-
cie, ale i hospodaření s penězi. Svůj návrh 
musí promyslet, smysluplně formulovat 
a následně ho prezentovat nejen před ve-
dením školy a žákovskými parlamenty, ale 
i  před spolužáky, a  to buď formou besed 
nebo letákové kampaně. Výjimkou již dnes 
nejsou školy, které umožní dětem natočit 
propagační video. To vše jsou podle mě 
praktické věci, které studenti následně 

zúročí v běžném životě,“ uvedla místosta-
rostka Martina Jarošková.

Mezi úspěšné projekty minulých let patří 
například sedací vaky, knihovničky, stolní 
fotbálky, lezecká stěna, vybavení školní 
kuchyně či modernizace školního rozhla-
su. Inspirativním příkladem spolupráce 
mezi participativním rozpočtem ve školách 
a v obvodu je Lanový hrad Jižák, který byl 
otevřen u ZŠ Jugoslávská. „Aktivní žák při-

šel za učitelem s  nápadem postavit hrad 
na pozemku školy. Společně připravili pro-
jekt a  s  podporou kantora ho přihlásili do 
projektu Náš Jih,“ prozradila historii hradu 
koordinátorka participativního rozpočtu 
Tereza Kašingová.

„Doufáme, že se podobná spolupráce 
bude opakovat. Učitelé jsou ochotní pomo-
ci, stačí, když se na ně děti obrátí se smys-
luplným nápadem,“ dodala místostarostka.

KONZULTACE
Konzultovat nápady pro letošní 

ročník PaRo je možné už teď, zvlášť 
pokud není jasné, kde by se návrh měl 
realizovat, nebo pokud je jeho prove-
dení složitější.

Jižané se mohou obracet na koor-
dinátorku participativního rozpočtu 
Terezu Kašingovou prostřednictvím 
e-mailu: tereza.kasingova@ovajih.cz 
nebo telefonního čísla: 720 952 981. 
Bližší informace jsou dostupné na 
webu: nasjih.cz.

V rámci realizace projektu Zachraňme dinosaura 
v blízkosti MŠ Fr. Formana na Dubině hledá radnice 
dobové fotografie z tohoto místa. 

Majitelé je mohou zasílat na e-mailovou 
adresu: tereza.kasingova@ovajih.cz.

Hledá se fotka 
dinosaura!

Lezecká stěna, která vyhrála v hlasování v ZŠ Kosmonautů.

V ZŠ Volgogradská v hlasování uspěly sedací vaky do atria a trička, která budou sloužit žá-
kům při reprezentaci školy.

Školáci ze ZŠ Krestova připravili propagační plakáty.

www.ovajih.cz
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NEJLEPŠÍ UČITELÉ PŘEVZALI OCENĚNÍ
U příležitosti Dne učitelů, kdy si připomínáme výročí narození Jana Amose Komenského, ocenili zástupci městského ob-
vodu Ostrava-Jih sedmnáct pedagogů. Slavnostní ceremoniál se uskutečnil v úterý 18. března v Kulturním domě K-TRIO 
v Hrabůvce. Ceny si pedagogové převzali z rukou místostarosty Radima Ivana a místostarostky Martiny Jaroškové.

„Učitelé nejsou jen ti, kdo předávají zna-
losti, ale také ti, kteří žáky inspirují, vedou 
a motivují. Oceňuji zejména ty, kteří si na-
jdou čas a  mimo učební osnovy s  dětmi 
diskutují o  aktuálních tématech, která se 
u nás i ve světě dějí, a pomáhají jim tak lépe 
se orientovat, tříbit si názory, formulovat je 
a  prosazovat mezi ostatními,“ řekl místo-
starosta Radim Ivan.

V kategorii Dlouholetá a přínosná práce 
ve školství ocenění převzali Taťána Pavli-
cová (ZŠ Mitušova 16), Lenka Janečková 
(ZŠ Provaznická), Lena Ebelová, (ZŠ Bře-
zinova), Zuzana Vaňková (MŠ A. Gavlase), 
Denisa Kajnarová (MŠ Za Školou), Hana Ga-
wliková (MŠ Staňkova), Petr Poláš (ZŠ Vol-
gogradská 6B), Daniela Trávníčková (MŠ 
Předškolní při ZŠ a MŠ Šeříková).

Výraznou pedagogickou osobností Jihu 
se staly Jana Puzoňová (MŠ Volgogradská), 
Lucie Fialová (ZŠ Krestova), Irena Goldová 
(ZŠ B.  Dvorského), Martina  Sobczyková 
(MŠ J. Maluchy při ZŠ a MŠ V. Kosaře), Pe-
tra Badri Psotová (ZŠ Fr. Formana), Lenka 
Kovaříková (ZŠ Šeříková), Dita Nitschman-
nová (ZŠ MUDr.  E.  Lukášové a  Klegova), 

Ivana  Stašková (ZŠ Jugoslávská), Karolina 
Joannidu (ZŠ Chrjukinova).

Učitelé z  Jihu nechyběli ani mezi oce-
něnými pedagogy statutárního města 
Ostravy a  Moravskoslezského kraje. Měs-
to Ostrava ocenilo v  kategorii Mimořádná 
pedagogická osobnost Lucii Fialovou (ZŠ 
a  MŠ Krestova, Hrabůvka). Za celoživotní 
pedagogickou činnost převzaly ocenění 
Jana Mizerová (MŠ Staňkova, Výškovice), 
Pavlína Franioková (ZŠ a  MŠ Dvorského, 
Bělský Les) a  Jitka Klečková (ZŠ Srbská, 
Výškovice).

Moravskoslezský kraj udělil Ocenění za 
dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost 
Jeanettě Polákové Faiglové (ZUŠ Sologu-
bova), Tomáši Pracnému (Sportovní gym-
názium Dany a Emila Zátopkových, Volgo-
gradská) a Šárce Staníčkové, (Gymnázium, 
Hrabůvka).

„Vážíme si nasazení a ochoty pedagogů, 
osobností, které formují budoucnost našich 
dětí. Toto ocenění je projevem úcty a podě-
kování za jejich přínos pro vzdělávání a vý-
chovu mladé generace,“ řekla místostarost-
ka Martina Jarošková.

Hana Gawliková

Petra Badri Psotová

Martina Sobczyková

Petr Poláš

Lucie Fialová
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NA JIHU SE OTEVŘOU DĚTSKÉ SKUPINY
Dvě dětské skupiny pro děti od 1,5 roku věku by se měly od září otevřít v městském obvodě Ostrava-Jih. Do další dětské 
skupiny, a to v průmyslové zóně CTPark Hrabová, mohou přihlásit maminky své děti již nyní.

„Naším záměrem je nabídnout rodičům 
možnost vrátit se do práce dřív než po 
třech letech mateřské. Stále více je zřetel-
né, že hlavně matky samoživitelky by přiví-
taly možnost nastoupit zpět do zaměstnání 
do roka či dvou po porodu a brzdí je to, že 
nemají komu svěřit dítě ke hlídání a soukro-
mé chůvy si nemohou z finančních důvodů 
dovolit. Dětské skupiny, kam bude možné 
umístit dítě od 1,5 roku věku, tento pro-
blém vyřeší,“ je přesvědčen místostarosta 
Radim Ivan.

„Dětské skupiny, v nichž na děti dohlížejí 
pedagogové společně s  chůvami, se do-
kážou o  batolata kvalifikovaně postarat,“ 
říká Adéla Kaššová z  neziskové organiza-
ce  Sto skupin, která má k  dnešnímu dni 
v  České republice otevřeno na 30 těchto 
tříd a v září se chystá zprovoznit další dvě 
na sídlišti Bělský Les. „Umístěny budou na 
ulici Jiřího Herolda, a určeny jsou pro děti 
ve věku od 1,5 do 6 let. Ještě v dubnu vypí-
šeme zápis do obou tříd a od září zahájíme 
činnost,“ uvedla Kaššová.

INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP
Všechny skupiny nenabízejí umístění 

dětem do šesti let. Většina omezuje do-
cházku třemi roky. „Horní hranici věku 
jsme stanovili na tři roky. Starší následně 
umístíme mezi jejich vrstevníky v mateřské 
škole, kterou provozujeme,“ uvádí Jana Je-
řábková, ředitelka ZŠ a  MŠ Volgogradská 
6B, kam mohou rodiče dát své potomky 
od 1. září. Třídy budou otevřeny v pobočce 
školy na ulici Výškovická 120a. „Není potře-
ba vodit dítě do skupiny každý den nebo na 
celý den. Uplatňujeme individuální přístup 
založený na potřebách batolat a délka po-

bytu v  kolektivu bude záležet na dohodě 
s  rodiči. I  proto jsou tyto skupiny vhodné 
pro nejmenší se speciálními vzdělávacími 
potřebami,“ doplnila Jeřábková.

V  dětské skupině se podle ní rodiče 
setkají i  s  využitím tzv.  adaptačního ob-
dobí. „Dítě může před nástupem v  kolek-
tivu krátce pobýt s  rodičem nebo jiným 
blízkým člověkem, aby si na prostředí 
lépe zvyklo,“ upřesnila ředitelka s  tím, že 
žádost o  umístění dítěte mohou rodiče 
podávat od 21.  dubna. Zápis se uskuteč-
ní 5. a  6.  května, stejně jako v  ostatních 
mateřských školách obvodu. Bližší infor-
mace jsou zájemcům k dispozici na webu: 
skolavolgogradska.cz.

MAXIMÁLNĚ 24 DĚTÍ
Ať už jsou ve třídách děti do tří nebo 

šesti let, maximálně jich může být 24. Zda 
je provozovatelé rozdělí do dvou menších 
skupin po dvanácti, nebo vytvoří společ-
nou skupinu pro všechny, je pouze na nich, 
případně na hygienicích, kteří provoz dět-
ské skupiny odsouhlasují. „Konkrétně v uli-

ci Herolda nám hygienici schválili rozdělit 
provoz do dvou tříd, což je pro děti i per-
sonál výhodnější, protože menší skupina je 
komornější, děti se vzájemně lépe poznají 
a připravit pro ně program na míru je také 
méně složité. O tom, zda budeme mít v jed-
né skupině děti od 1,5 do 2,5 let a ve druhé 
starší, nebo uděláme kombinované skupi-
ny, rozhodneme dle počtu přihlášených,“ 
dodává Kaššová.

VYŠKOLENÉ CHŮVY
Podstatné je, že na šest dětí musí do-

hlížet jedna osoba, ať už se jedná o chůvu 
nebo pedagoga. Chůva, která se o batolata 
stará, musí být absolventkou kurzu chůvy. 
„V našich skupinách si je školíme sami. Do 
kurzu se může přihlásit každý,“ upřesňuje 
Kaššová s tím, že více informací se mohou 
zájemci dočíst na webových stránkách: 
stoskupin.cz.

Chůvy a  pedagogové se starají o  děti 
i ve skupině Klubík Hrabová, kterou provo-
zovatelé otevřeli letos v únoru v průmyslo-
vé zóně CTPark v Hrabové. 

„Skupinu jsme založili na základě po-
ptávky rodičů, kteří v  průmyslové zóně 
pracují a  nemohli se vrátit do zaměstnání 
z  důvodu nízkého věku dítěte,“ říká zřizo-
vatel skupiny Jaroslav Klega. „Přijímáme 
nejen děti rodičů zaměstnaných v CTParku, 
ale i z nedalekého okolí, tedy Jihu. Protože 
máme volná místa, nebráníme se ani bato-
latům mladším 1,5 roku,“ dodává Klega.

Stejně jako v  jiných dětských skupi-
nách i v Hrabové si děti nenásilnou formou 
zvykají na kolektiv. Během dne se chůvy 
s  dětmi učí základní dovednosti potřebné 
ke každodenní činnosti. Spolupracují hlav-
ně s  rodiči, kterým nabízejí adaptační ob-
dobí dle potřeby dítěte či maminky. Další 
informace o dětské skupině jsou k dispozici 
na webu: detskaskupinaklubik.cz.

ANKETA
Aneta W., Zábřeh: Je to určitě pomoc pro rodiny, které potřebují dítě někam umís-

tit. Já jsem měla štěstí, že hlídala babička, ale všichni to tak samozřejmě nemají.
Alexandra Ch., Polanka: Já sama bych tak malé dítě do skupiny nedala, mateřskou 

si doma se synem užívám a mám v plánu zůstat s ním celé čtyři roky. Chápu ale, že 
některé maminky si takovýto luxus dovolit nemohou a do práce musí.

Zdeňka K., Bělský Les: Tohle je skutečně skvělý nápad. Dcera má teprve rok, ale 
jako samoživitelka už teď počítám doslova každou korunu, a  když jsem uvažovala 
o návratu do práce a zjišťovala si cenu paní na hlídání, zjistila jsem, že tudy cesta neve-
de. Když teď budou fungovat zařízení, jako kdysi jesle, rozhodně se pokusím do nich 
dceru umístit.

Foto: archiv DS Klubik Hrabová

www.ovajih.cz
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HURÁ DO ŠKOLKY! ZÁPIS DĚTÍ V OSTRAVĚ-JIHU JE TADY
Zápis dětí do mateřských škol, jejichž zřizovatelem je statutární město Ostrava, městský obvod Ostrava-Jih, se uskuteční 
5. a 6. května 2025. Žádosti k přijetí k předškolnímu vzdělávání mohou rodiče podávat od 21. dubna 2025, a to přes por-
tál: ms.ostrava.cz. Mateřské školy na Jihu poskytují vzdělávání v běžných, ale i logopedických, sportovních a polytech-
nických třídách, včetně tříd zaměřených na jazyky. Nezapomínají ani na děti se speciálními potřebami.
Počet přijatých dětí podléhá stanovené kapacitě mateřské školy. Školským obvodem mateřských škol, zřízených rozhod-
nutím zastupitelstva městského obvodu Ostrava-Jih, je území statutárního města Ostravy. Přehled mateřských škol je 
zveřejněn na webových stránkách: skolynajihu.cz.

NA CO JE TŘEBA 
PAMATOVAT?
	» Při zápisu do všech tipů mateřských škol 

zákonný zástupce vyplní na internetu 
přihlášku pro příslušnou mateřskou ško-
lu a  ve dnech zápisu ji přinese vyplně-
nou, společně s  potvrzením od lékaře, 
do vybrané mateřské školy.

	» V  případě, že nemá možnost vyplnit 
přihlášku elektronicky, dostaví se do 
příslušné mateřské školy, kde mu bude 
poskytnuta přihláška v listinné podobě.

	» Předškolní vzdělávání se organizuje 
zpravidla pro děti ve věku od tří do šesti 
let, o přijetí dítěte rozhoduje ředitel ma-
teřské školy.

	» Předškolní vzdělávání je povinné pro 
děti, které dosáhnou pátého roku věku 
ke dni 31. srpna 2025.

	» Rodiče jsou povinni zapsat své dítě 
k  povinnému předškolnímu vzdělávání, 
neučiní-li tak, dopustí se přestupku, za 
který jim může být vyměřena pokuta až 
5 tisíc korun.

MATEŘSKÁ ŠKOLA HARMONIE, 
ZLEPŠOVATELŮ 27
Počet tříd:	 2 věkově smíšené
Kapacita:	 56
Telefon:	 731 152 892, 731 152 895
E-mail:	 info.zlepsovatelu@msharmonie.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
ŠPONAROVA 16
Počet tříd:	 3 věkově smíšené
Kapacita:	 84
Telefon:	 731 152 890
E-mail:	 ms.sponarova@seznam.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
KLEGOVA 4
Počet tříd:	 4 běžné, 1 pro děti se speciálními vzdělávacími 

potřebami
Kapacita:	 132
Telefon:	 596 787 528, 774 788 677
E-mail:	 klegova@msklegova.cz
	 sekretariat@msadamusova.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
MJR. NOVÁKA 30
Počet tříd:	 1 speciální, 5 běžných
Kapacita:	 120
Telefon:	 734 310 070
E-mail:	 tereza.ondrejova@zskrestova.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
ADAMUSOVA 7
Počet tříd:	 6 standardních, 1 pro děti od dvou let
Kapacita:	 164
Telefon:	 595 782 584, 774 788 677
E-mail:	 sekretariat@msadamusova.cz
	 reditelka@msadamusova.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
I. HERRMANNA 23
Počet tříd:	 2 standardní, 2 speciální pro děti s očními vadami
Kapacita:	 80
Telefon:	 596 716 419, 602 221 409
E-mail:	 tereza.ondrejova@zskrestova.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
MITUŠOVA 6
Počet tříd:	 5 standardních, 1 logopedická
Kapacita:	 150
Telefon:	 596 725 503, 601 090 511
E-mail:	 sedlackova@msmitusova6.cz
	 info@msmitusova6.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
MITUŠOVA 90
Počet tříd:	 5
Kapacita:	 140
Telefon:	 732 380 000
E-mail:	 fuchsova@msmitusova90.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
A. KUČERY 31
Počet tříd:	 5 běžných, 1 pro děti od dvou let
Kapacita:	 168
Telefon:	 725 987 849
E-mail:	 zastupce3@zsakucery.cz

HRABŮVKA
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
A. GAVLASE 12A
Počet tříd:	 4 standardní, 1 pro děti s vadami řeči a speciálními 

vzdělávacími potřebami
Kapacita:	 126
Telefon:	 775 563 767, 596 711 301
E-mail:	 ms.gavlase@cmail.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
J. MALUCHY 13
Počet tříd:	 4 standardní, 1 pro děti s vadami řeči a speciálními 

vzdělávacími potřebami
Kapacita:	 126
Telefon:	 596 723 767, 725 075 111
E-mail:	 ms.gavlase@cmail.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
F. FORMANA 13
Počet tříd:	 4 standardní, 1 Montessori, 3 speciální zřízené 

dle § 16 školského zákona
Kapacita:	 162
Telefon:	 725 528 493, 777 079 918
E-mail:	 skola@msformana.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
J. MALUCHY 105
Počet tříd:	 1 pro děti 2–3leté, 3 běžné zaměřené na sportovní 

aktivity (tenis, basketbal, bruslení)
Kapacita:	 104
Telefon:	 596 712 227
E-mail:	 msmaluchy105@kosare.cz

DUBINA

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
B. DVORSKÉHO 1
Počet tříd:	 2 heterogenní, 2 heterogenní s částečnou výukou 

angličtiny, 1 sportovní (atletika, gymnastika, bruslení, 
míčové hry), 1 pro děti od dvou do tří let

Kapacita:	 168
Telefon:	 596 711 417
E-mail:	 skolka@zsdvorskeho.eu

BĚLSKÝ LES

ZÁBŘEH
MATEŘSKÁ ŠKOLA 
REZKOVA 14
Počet tříd:	 3 standardní, 1 s polytechnickým vzděláváním, 

1 s výukou angličtiny
Kapacita:	 140
Telefon:	 596 789 929, 720 588 511
E-mail:	 davidovaskolka@zshorymirova.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
P. LUMUMBY 14
Počet tříd:	 4 standardní
Kapacita:	 104
Telefon:	 725 952 099
E-mail:	 gabriela.bortlikova@ zskosmonautu.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
P. LUMUMBY 25
Počet tříd:	 5 věkově smíšených, 1 logopedická
Kapacita:	 140
Telefon:	 603 167 885
E-mail:	 z.stachelova@kosmonautu15.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
GURŤJEVOVA 9
Počet tříd:	 3 běžné, 1 speciální pro děti se speciálními vzdělávacími 

potřebami
Kapacita:	 100
Telefon:	 596 746 066, 724 001 755
E-mail:	 skolka@ms-gurtjevova.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
VOLGOGRADSKÁ 4
Počet tříd:	 4 standardní
Kapacita:	 100
Telefon:	 596 750 154, 724 001 756
E-mail:	 skolka@ms-volgogradska.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
ZA ŠKOLOU 1
Počet tříd:	 2 standardní, 1 pro děti od dvou let
Kapacita:	 78
Telefon:	 725 059 440, 602 511 622
E-mail:	 ms.zaskolou@seznam.cz

www.ovajih.cz
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
TYLOVA
Počet tříd:	 2 standardní, 2 logopedické
Kapacita:	 84
Telefon:	 724 049 005
E-mail:	 mstylova@seznam.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
TARNAVOVA
Počet tříd:	 3 standardní
Kapacita:	 84
Telefon:	 725 059 224
E-mail:	 ms.tarnavova@seznam.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
U ZÁMKU
Počet tříd:	 3 standardní
Kapacita:	 65
Telefon:	 725 059 590
E-mail:	 ms.u-zamku@seznam.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
VÝŠKOVICKÁ
Počet tříd:	 4 běžné, 1 dětská skupina
Kapacita:	 140
Telefon:	 770 139 287
E-mail:	 katerina.blahutkova@skolavolgogradska.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
MOZARTOVA 9
Počet tříd:	 2 standardní 
Kapacita:	 50 
Telefon:	 778 409 857 
E-mail: 	 materska.skola@zs-brezinova.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
STAŇKOVA 33
Počet tříd:	 4 standardní, 2 s výukou angličtiny, 1 speciální, 

1 logopedická
Kapacita:	 150
Telefon:	 602 531 555, 596 737 543
E-mail:	 msstankova@seznam.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
SRBSKÁ 4
Počet tříd:	 4 standardní, 1 s výukou angličtiny, 1 logopedická
Kapacita:	 140
Telefon:	 596 738 073, 602 729 931
E-mail:	 mssrbska@seznam.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
PŘEDŠKOLNÍ 1
Počet tříd:	 4 standardní, 1 pro děti od dvou let, 1 pro děti 

s vadami řeči
Kapacita:	 134
Telefon:	 596 749 018, 724 023 422
E-mail:	 skolka@zsserikova.cz
	 lucie.hotarkova@zsserikova.cz

VÝŠKOVICE
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RYTÍŘE FLORBALOVÉHO KLUBU UZNÁVAJÍ V CELÉ EVROPĚ

Florbalový klub 1. SC TEMPISH Vítkovice 
NATIOS patří mezi nejúspěšnější florbalové 
týmy v České republice. Rytíři, jak si hráči 
klubu říkají, se pravidelně řadí mezi špič-
ku domácí Superligy mužů (7× mistři ČR, 
8× vicemistři ČR) i Extraligy žen (8× mist-
ryně ČR, první český ženský tým ve finále 
Champions ČR, 5× vicemistryně ČR) a  je 
stabilním účastníkem prestižních meziná-
rodních turnajů.

Vedle tréninků vrcholových sportovců 
se Rytíři věnují i  rozvoji talentů. „Od roku 

1992 jsme ve svých týmech vychovali řadu 
špičkových hráčů, kteří následně repre-
zentovali Českou republiku na světových 
šampionátech. Důležitou součástí klubové 
filozofie je formovat v naší akademii nejen 
budoucí sportovní hvězdy, ale i charakter-
ní osobnosti,“ řekl prezident klubu Tomáš 
Krásný.

V  současnosti mají Rytíři 547 aktivních 
členů. Hráči, kteří se neprosadí v  hlavních 
sestavách, mohou hrát v záložních týmech, 
nebo zamířit do jiných klubů. Mnoho od-

chovanců pokračuje v kariéře v nejlepších 
světových ligách, především ve Švédsku, 
Finsku a Švýcarsku. Mezi historicky nejlep-
ší hráče, kteří oblékali dres Vítkovic, patří 
například Milan Tomašík, Tomáš Sladký, 
Daniel Folta, Pavel Brus, Patrik  Suchánek 
a  Martin Tokoš. Stejně tak mezi ženami 
excelovaly hráčky jako Dominika Buczek, 
Denisa Ferenčíková, Monika Adamová či 
Lenka Kubíčková.

Domácí zápasy Rytířů se až do aktuální-
ho ročníku odehrávaly v moderní sportovní 
hale na Dubině, která momentálně prochází 
rekonstrukcí za 167 milionů korun. V závěru 
loňského roku se vedení radnice podařilo 
na její obnovu získat rekordních 30 milionů 
korun od Národní sportovní agentury. Po 
rekonstrukci by měla hala poskytnout lepší 
zázemí jak hráčům, tak fanouškům.

DIVADLO, KTERÉ OTEVÍRÁ TABUIZOVANÁ TÉMATA

Před čtyřmi lety se skupina mladých 
nezávislých umělců rozhodla založit pro-
fesionální divadelní spolek Jednou. Jeho 
cílem je otevírat tabuizovaná témata a při-
nášet inscenace zaměřené na společensky 
důležité otázky, jako jsou závislosti, ženské 
reprodukční zdraví, smrt či svobodná vůle.

„Každoročně na podzim pořádáme scé-
nické čtení a  nabízíme preventivní insce-

nace nejen široké veřejnosti, ale i  školám. 
Většinou hrajeme v nedivadelních prosto-
rech a máme zkušenosti s vystupováním na 
různých festivalech po celé České republi-
ce,“ říká předsedkyně spolku Tereza Age-
lová. Připouští však, že absence vlastního 
prostoru přináší značné komplikace. „Chybí 
nám místo pro zkoušení, skladování kos-
týmů a rekvizit. Přesto jsme odhodlaní hrát, 

dokud bude o  naše představení zájem,“ 
dodává.

Mezi nejnovější projekty spolku patří 
preventivní inscenace nazvaná Do němoty, 
která se zaměřuje na problematiku závis-
losti na alkoholu. „Toto loutkové monodra-
ma s dokumentárními prvky přibližuje osud 
člověka, jehož život dramaticky změnila 
nadměrná konzumace alkoholu. Po před-
stavení nabízíme diskuzi vedenou certifiko-
vaným adiktologem, která divákům umožní 
hlubší porozumění této problematiky. Hra-
jeme nejen pro dospělé, ale i pro školní mlá-
dež kdekoliv, kde o nás mají zájem,“ uvádí 
Agelová.

Inscenaci Do němoty mohou zájemci 
zhlédnout 16.  dubna od 19 hodin ve  Staré 
Aréně.

Spolek Jednou je novým žada-
telem o  finanční dar. V  roce 2024 si 
o dotaci nepožádal. Pro rok 2025 zís-
kal od městského obvodu Ostrava-Jih 
finanční dar ve výši 5 tisíc Kč na pod-
poru repríz a natáčení traileru eduka-
tivní inscenace Do němoty.

V roce 2024 získal spolek 1. SC Vít-
kovice z. s. od městského úřadu Ostra-
va-Jih částku 160 000 Kč na podporu 
celoroční sportovní činnosti ve vítko-
vickém florbalovém klubu. V  tomto 
roce obdrželi florbalisté částku 100 
tisíc Kč.

Foto: archiv 1. SC TEMPISH Vítkovice

Foto: archiv Jednou
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Johana Pascale Veličková se narodila ve Francii, část dětství prožila ve Skotsku a Německu, až zakotvila na severu Moravy. 
Kvůli dětské mozkové obrně se pohybuje na vozíku a musí se vyrovnávat s poruchou autistického spektra a Tourettovým 
syndromem (trápí ji pohybové tiky). Ještě před dvěma lety žila v Rehabilitačním centru v Hrabyni, kde se rozhodla vzít 
osud do vlastních rukou a vybojovat si samostatnost. Dnes má svůj vlastní byt na Jihu, věnuje se výtvarné tvorbě a poezii.

	» Umíte skvěle česky. Znamená to, že 
vaši rodiče pocházeli z Čech?

Vůbec ne. Maminka byla Francouzka 
a  tatínek  Skot. Moje nevlastní babička ale 
žila na Moravě, a  protože nás docela čas-
to navštěvovala a  já si s ní chtěla povídat, 
naučila jsem se díky ní česky. No a  když 
jsem v šestnácti osiřela a úřady zjistily, že 
nemám ve Francii ani ve  Skotsku žádné 
vlastní příbuzné, ujala se mě rodina z Mora-
vy. Byla jsem vděčná, že jsem se stěhovala 
někam, kde lidem alespoň trochu rozumím.

	» Tehdy jste začala psát českou poezii?
Zdaleka ne. Bylo mi šestnáct a  měla 

jsem pocit, že celý můj život je peklo. Jako 
autista si nesmírně těžce zvykám na vše, co 
je nové a stejně tak obtížně jsem dokázala 
komunikovat s vrstevníky. Schovávala jsem 
se ve svém vnitřním já, vytvářela si fiktiv-
ní kamarády, se kterými jsem si povídala 
a hrála. Tehdy si lékaři mysleli, že jsem schi-
zofrenik a  léky, které mi dávali, mě v pod-

statě utlumovaly a  ještě více oddělovaly 
od ostatních. A  do toho přicházely jedna 
po druhé katastrofy spočívající v  odcho-
du mých nejbližších. Pokaždé, když jsem 
si zvykla na nové prostředí, došlo k  další 
tragédii a já musela dál. Ne do jiného měs-
ta, vždy to bylo do jiné země. Hroutil se mi 
jeden svět za druhým, takže, když se dnes 
podívám zpět, v šestnácti jsem na Moravu 
přijela doslova jako troska. Trvalo poměr-
ně dlouho, než jsem začala komunikovat 
a vrátila se zpět do života.

	» Dá se říct, že obrazy a básně byly va-
ším spojením s okolním světem?

V  podstatě ano. Navazování přátelství 
nebyla moje silná stránka, takže jsem mís-
to skutečných kamarádů měla fiktivní. Ti 
byli první, jejichž příběhy jsem se pokusila 
kreslit a kterým jsem začala psát. Nejprve 
anglicky nebo skotským nářečím, postup-
ně, jak jsem se zdokonalovala v  češtině, 
jsem začala veršovat i  česky. A  protože 

Tourettův syndrom, který mi příroda také 
nadělila, se vyznačuje občasnými tiky a zá-
škuby, které mám i v rukou, rozhodla jsem 
se, že se naučím kreslit a psát ústy.

	» Jak dlouho trvá, než nakreslíte jeden 
obraz?

Podle nálady a  typu kresby. Karikaturu 
nakreslím během několika minut, maxi-
málně do hodiny. Když se pustím do hod-
ně stínovaných věcí nebo barevné kresby, 
je to složitější, ale i  tady končívám během 
několika dnů.

	» Míváte rozdělaných i  několik obrazů 
najednou?

To určitě ne. Já se prostě musím sou-
středit vždy na jeden. Ponořit se potřebuji 
do svého vnitřního světa, nemyslet na nic 
kolem. Jen ticho, obraz a já. A podobné je 
to s poezií. Miluji tyhle útěky z reality a vě-
řím, že budu po peru či tužkách sahat čím 
dál tím častěji.

BOJOVNICE
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	» Znamená to, že jste zatím k  tvorbě 
měla málo času?

Spíš bych to nazvala špatnou dobou. Co-
vidová doba mi vzala dva další velmi blízké 
lidi. Nejprve mi na covid zemřel v  březnu 
2021 manžel, se kterým jsem se seznámi-
la v  Rehabilitačním ústavu v  Hrabyni, kde 
jsem od 18 let bydlela. Rok po něm, opět na 
covid, umřela i moje nevlastní sestra, která 
byla má nejlepší kamarádka. Navíc mi ne-
dělalo dobře vidět kolem sebe jen lidi v de-
presích, což je podle mě více než polovina 
těch, kteří v Hrabyni trvale žijí. Tehdy jsem 
pochopila, že pokud se mám vrátit k  reál-
nému životu a nepodlehnout skleslosti, jako 
ve svých šestnácti, musím udělat vše pro 
to, abych se z Hrabyně dostala.

	» Musel to být obrovský krok do nezná-
ma. Neděsilo vás to, třeba jen proto, že 
nebojujete jen s jednou nemocí, ale hned 
z několika, navíc sama?

Víc mě děsilo to peklo, do kterého bych 
se určitě propadla, kdybych neodešla. I tak 
jsem se utápěla v sebelítosti. Přestala jsem 
kreslit i  psát, veškeré plány, které jsem 
měla, jako by zamrzly na jednom místě, 
ze kterého se nedalo pohnout. Ještě dnes 
když sáhnu po papíru a tužkách, se stane, 
že konečná kresba je depresivnější, než 
jsem původně zamýšlela. Stále častěji se 
mi ale v posledním roce objevují v kresbách 
barevné a světlejší motivy, takže vidím, že 
jsem se rozhodla správně.

	» Jaké to je být konečně nezávislá?
Skvělé, ale vůbec ne jednoduché. Svo-

bodu si opravdu užívám. Ten pocit rozho-
dovat sama za sebe, vydat se na procházku 
do Bělského lesa, kde mám spoustu tras 
pro vozíčkáře, zajet si na setkání handica-

povaných do Hrabůvky, pokud mám na 
něco chuť, vyjet z domu jen tak na nákup 
do nedaleké samoobsluhy. Nic z  toho ne-
bylo v mém životě běžné a teď jsem za to 
vděčná.

	» Co vás ve vaší svobodě nejvíc 
omezuje?

Nejvíce bojuji s financemi. Podařilo se mi 
sice získat částečný úvazek na práci home 
office, ale zatím si tímto způsobem vydě-
lám jen čtyři tisíce korun. Další životní ná-
klady musím pokrýt invalidním důchodem 
a příspěvkem na péči, což je jen na základní 
přežití. Potřebovala bych více peněz třeba 
na lázně. Ze zákona mi je sice pojišťovna 
částečně hradí, ale pouze jednou za dva 
roky. Já ale podle mé lékařky potřebuji 
lázeňské procedury každý rok. Hodně mi 
pomáhá, když jezdím třikrát týdně plavat 
do  Sanatorií v  Klimkovicích, což jsou další 
výdaje, které dávám dohromady doce-
la těžce. I  proto hledám nejen práci, ale 
i sponzory, kteří by mi pomohli vydat další 
sbírky mých básní. Do covidu se mi podaři-
lo vydat dvě, které jsem si i sama ilustrova-
la. Pak se ale svět zastavil. Všechny plány, 
které jsem měla, také. Jsem ale rozhodnutá 
nevzdat to. Cítím, že každý den ve vlastním 
nezávislém světě je lepší než ten předcho-
zí. Denně cvičím a učím se chodit o berlích, 
abych byla mobilnější. A také jsem si poří-
dila kočičí společnici z útulku a vím, že obě 
to dáme.

BOJOVNICE
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DNY PAMÁTEK NA JIHU VSTOUPÍ DO 
JUBILEJNÍHO DESÁTÉHO ROČNÍKU
Desátý ročník festivalu zaměřeného na historii městského obvodu Ostrava-Jih představí od 24. do 27. dubna 2025 tra-
diční i nové pořady. Během Dnů památek na Jihu se jeho účastníci mohou těšit na jedenáct akcí se vstupem zdarma. Na 
některé z nich je ale potřeba vyzvednout si rezervační bezplatné vstupenky předem. Kromě prohlídky radniční budovy se 
uskuteční tři komentované vycházky, dvě besedy s pamětníky, filmové záběry Jihu napříč 20. stoletím a také čtyři foto-
přednášky. Průvodcem bude kronikář městského obvodu Petr Lexa Přendík.

PROHLÍDKY RADNICE OSTRAVA-JIH
Čtvrtek 24. dubna v  15, 16 a  17 hod., Úřad městského obvodu 
Ostrava-Jih, Horní 3, Hrabůvka

Protiletecký kryt, zázemí obřadní síně, kanceláře vedení, balkon 
v průčelí, radní a zastupitelský sál rady i zastupitelstva a běžně ne-
přístupná místa radnice. K čemu budova sloužila a  jak se měnilo 
její využívání – to vše se zájemci dozvědí během komentované vy-
cházky radničními objekty.

Maximální kapacita každé vycházky je 20 osob. Své místo si lze 
rezervovat od 21. dubna během pracovních dnů mezi 8 a 12 hodi-
nou na tel. č.: 605 292 238, a to ideálně formou SMS. Sraz bude 
vždy před radnicí. Prohlídka potrvá 55 minut. Vstup je zdarma.

TO BYLA OSADA BŘEZÍ!
Pátek 25.  dubna od 17 hod., Komorní klub, Velflíkova ulice, 
Ostrava-Hrabůvka

Kronikář představí za pomoci zvídavých otázek zábřežskou 
osadu Březí, která z  valné části zanikla v  60.  letech 20.  století. 

Zpovídanou osobou bude Milena Stéblová, patrně poslední před-
válečná rodačka této osady. Během rozhovoru si budou oba před-
nášející povídat o podobě osady, o časech v období 2. světové vál-
ky a o demolici jednotlivých domů.

Délka akce bude přibližně 60 minut. Vstup zdarma je pou-
ze s  rezervační místenkou, kterou je možné si vyzvednout v  po-
kladnách Kina Luna a KD K-TRIO, získat ji lze také online na webu: 
kulturajih.cz.

JIH VE STARÝCH FILMECH
Pátek 25.  dubna od 19 hod., Komorní Klub, Velflíkova ulice, 
Hrabůvka

Přednáška postavená na filmových záběrech představí tři his-
torické filmy natočené v  oblasti městského obvodu Ostrava-Jih. 
První film zobrazuje jubilejní slavnost Vítkovických železáren v roce 
1928, v rámci které byla dělníkům předána Jubilejní kolonie v Hra-
bůvce. Následující dva dokumenty zachycují počátky výstavby síd-
liště Nové Výškovice v roce 1969.

Komentář k filmům opět zajistí historik Petr Lexa Přendík. Před-
náška potrvá asi 90 minut. Vstup zdarma je možný pouze s rezer-
vační místenkou, která je k  vyzvednutí v  pokladnách Kina Luna 
a KD K-TRIO, nebo online na webu: kulturajih.cz.

STARÝ ZÁBŘEH: UNIKÁTNÍ HISTORICKÉ 
CENTRUM MEZI PANELÁKY
Sobota 26. dubna v 10 hod., sraz před kostelem Navštívení Pan-
ny Marie v ulici Závoří, Zábřeh

Komentovaná vycházka Zábřehem nad Odrou přítomné sezná-
mí s unikátním kompletně dochovaným jádrem bývalé samostatné 
obce, která se roku 1924 stala součástí města Ostravy. V průběhu 
procházky zazní informace o  historii místního kostela Navštívení 
Panny Marie a dalších sakrálních památkách, ale i barokně vyhlí-
žejícím zámku, o budově neobarokní radnice, fojtství, školních bu-
dovách aj.

Délka vycházky bude přibližně 90 minut. Vstup je volný (bez 
předchozí rezervace), počet účastníků není omezen.

HRABŮVKA: OD KOSTELA KE HŘBITOVU
Sobota 26. dubna v  14 hod., sraz před kostelem Panny Marie, 
královny posvátného růžence v ulici Metodějská, Hrabůvka

Komentovaná vycházka představuje zejména zaniklý hřbi-
tov v  Ostravě-Hrabůvce. Zájemci se nejdříve dozvědí informace 
o stavbě zdejšího kostela a zřízení samostatné farnosti v Hrabůvce 
na počátku 20. století. Poté se přesunou podél někdejší staré cesty 
do míst, kde se od roku 1909 do roku 1975 nacházel obecní hřbitov. 
Ukážou si stopy po pohřebišti, poslechnou jeho příběh a poznají 
i významné osobnosti, které zde kdysi byly pohřbeny. Pozornost 
bude věnována také někdejšímu vybavení hřbitova, funerální ar-
chitektuře a chybět nebude ukázka dobových snímků. 

Vycházka bude trvat asi 90 minut. Vstup je volný (bez předcho-
zí rezervace), počet účastníků není omezen.Pohled na kostel v Hrabůvce v roce 1929

Radnice Ostrava-Jih na počátku 70. let 20. století
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O NEJSTARŠÍ STAVBĚ V ZÁBŘEHU
Sobota 26. dubna od 17 hod., restaurace Havránek, Výškovická 
ulice, Zábřeh

Fotopřednáška představí více než 500 let existence budovy re-
staurace Havránek v Zábřehu. Autor uvede příběh někdejšího fojt-
ství a jeho majitele, následně se zaměří na vývoj pohostinského za-
řízení, jímž se bývalé fojtství stalo v roce 1850. Nezapomene zmínit 
jednotlivé vlastníky i provozovatele hostince. Nakonec se zaměří na 
dobu, kdy objekt koupil Rudolf Havránek. Poslední část přednášky 
bude věnována období, kdy budovu začala využívat Českosloven-
ská televize.

Délka pořadu je plánována na 90 minut. Vstup je volný a bez 
předchozí rezervace, kapacita do vyčerpání míst.

VZORNÉ SÍDLIŠTĚ ZÁBŘEH: 
OD FUNKCIONALISMU K SORELE
Neděle 27. dubna v 10 hod., sraz u restaurace Helbich, Plzeňská 
ulice, Zábřeh

Komentovaná vycházka seznamuje zájemce s někdejší osadou 
Březí v Zábřehu, u níž začalo po 2. světové válce vznikat funkciona-
listické Vzorné sídliště Ostrava-Zábřeh – Bělský les, jehož centrum 
dnes tvoří náměstí SNP. Původní funkcionalistický návrh zástavby 
byl realizován pouze v omezeném rozsahu, protože po únoru 1948 
se sídliště začalo stavět ve stylu socialistického realismu. Vycházka 
se zaměří na architektonické hodnoty jednotlivých domů a promě-
nu stylů, přiblíží budovy okolo náměstí SNP (pošta, poliklinika, ob-
chodní dům Průkopník, Dům kultury NHKG), řeč bude o standardu 
bydlení a uměleckých dílech. Součástí vycházky je ukázka historic-
kých fotografií a plánů.

Délka vycházky bude zhruba 90 minut. Vstup je volný (bez 
předchozí rezervace), počet účastníků není omezen.

O HISTORII CÍRKEVNÍCH PAMÁTEK 
STARÝCH VÝŠKOVIC
Neděle 27. dubna ve 14 hod., kaple Nanebevzetí Panny Marie, 
Husarova ulice, Výškovice

Fotopřednáška představí církevní dějiny Výškovic. Kronikář 
městského obvodu se zaměří nejprve na drobné sakrální památky 
bývalé samostatné obce (kapličky, kříže) a následně přejde k ději-
nám kaple Nanebevzetí Panny Marie, která byla postavena v roce 
1892.

Délka pořadu bude asi 45 minut. Vstup je volný a bez rezervace, 
kapacita do vyčerpání míst.

MOJE OSTRAVA ANEB Z DRUŽSTVA 
DO JIŽNÍHO MĚSTA
Neděle 27.  dubna od 16 hod., Komorní klub, Velflíkova ulice, 
Hrabůvka

Přednáška formou rozhovoru s  pamětníkem Miroslavem Koš-
novským (*1934) představí jeho život od konce 30.  let v Ostravě. 
Řeč bude o bydlení ve Vítkovicích, o válečných letech v Zábřehu-
-Družstvě a o přestěhování se do panelového sídliště v Zábřehu. 
Chybět nebudou ani dobové fotografie a  úsměvné příhody ze 
života.

Vstup zdarma je možný pouze s rezervační místenkou, kterou si 
lze vyzvednout v pokladnách Kina Luna a KD K-TRIO, nebo získat 
online na webu: kulturajih.cz.

OSTRAVA-JIH V HISTORICKÝCH 
POHLEDNICÍCH
Neděle 27.  dubna od 18 hod., Komorní klub, Velflíkova ulice, 
Hrabůvka

Zábřeh nad Odrou s městským rázem a téměř deseti tisíci oby-
vateli a  Hrabůvka s  Výškovicemi coby dvě příměstské skromné 
obce. Tak by se daly krátce popsat tři části současného městského 
obvodu Ostrava-Jih na přelomu 19. a 20. století. Jak se tyto samo-
statné obce vyvíjely a co na ně nejvíce působilo? To uslyší a uvidí 
návštěvníci na unikátní fotopřednášce. Pořad bude složen výhrad-
ně z dobových korespondenčních pohlednic. Na přibližně sto vy-
obrazeních účastníci akce spatří, čím se naši předkové na pohledni-
cích chlubili dříve, ale i jak stejná místa vypadají dnes.

Délka pořadu je stanovena na 90 minut. Vstup zdarma je pouze 
s rezervační místenkou, kterou je možné si vyzvednout v poklad-
nách Kina Luna a KD K-TRIO. Vstupenku si zájemci mohou obstarat 
také online na webu: kulturajih.cz.Zábřežská radnice s přilehlým parkem, okolo 1910

Náměstí SNP bylo dokončena v 50. letech 20. století.

Tady stála osada Březí - zbyl po ní jen Helbichův hostinec.

www.ovajih.cz
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JUBILANTI – BŘEZEN
Libuše Pollochová .   .   .   .   .   .  100 let
Ludmila Sýkorová .    .    .    .    .    .    .    . 98 let
Vlasta Závodná .    .    .    .    .    .    .    .    . 98 let
Jarmila Šenová  .    .    .    .    .    .    .    .    . 97 let
Jaroslava Kříčková .   .   .   .   .   .   .  94 let
Anna Matýsková .   .   .   .   .   .   .   .  94 let
Bedřiška Březinová .   .   .   .   .   .   .   91 let
Alois Mikš  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Milan Plucnar .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  91 let
Blažena Hrušková  .    .    .    .    .    .    .    90 let
Květoslava Štěpánková .   .   .   .   .  90 let
Karla Šindelová .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Karel Vinkler .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let

Magdaléna Herberková .   .   .   .   .  85 let
Josef Procházka  .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jozef Jaroščák .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Anna Horváthová .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Štefan Palus .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Věra Skříčková .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Bohumil Hanzl .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Emil Kučera  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Anna Palenčárová .    .    .    .    .    .    .    85 let
Jozef Kundľa .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Ilona Kurečková .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Veronika Pröschlová .    .    .    .    .    .    80 let
Josef Novák .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Josef Kutěj  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Zdeněk Šodek .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Anna Hrabovská .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Josef Kříbek .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Adolfa Rychtarová .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jana Tilečková .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Ludmila Znojilová .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Vlasta Adamusová .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jan Froněk  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Eva Krečmerová  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Eva Wlaková .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Vlastimil Adámek  .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Ludmila Hrabovská .   .   .   .   .   .   .  80 let

Kdyby nebylo vzpomínek, 
člověk by nevěřil, že byl někdy šťasten. 

— Božena Němcová

SENIOR EXPRES JIH!!! MÁ DŮVOD K OSLAVÁM
V  pátek 4.  dubna uplynulo osm let od 

chvíle, kdy poprvé vyjela vozidla  Senior 
Expres Jih!!! Za celou tu dobu v nich dříve 
narození absolvovali více než 117 tisíc jízd, 
během kterých najeli přes 1 230 tisíc kilo-
metrů. Ostrava-Jih projekt podpořila část-
kou ve výši 34 milionů korun.

„V  současné době tuto službu využívá 
přibližně 3  600 klientů. Podmínkou je, že 
jejich věk musí být vyšší 77 let a  cestující 
musí mít trvalý pobyt na Jihu,“ uvedl místo-
starosta Martin Kret.

Cena jedné jízdy je 25 korun v  rámci 
celé Ostravy. Stačí, aby si zájemce vyřídil 
tzv.  průkaz  Senior Expres, a  to bezplatně 
a na počkání na odboru hospodářské sprá-
vy Úřadu městského obvodu Ostrava-Jih 
(Horní 3, Hrabůvka). K  tomu potřebuje 
občanský průkaz a klasickou průkazkovou 
fotografii.

Více informací je k  dispozici na webo-
vých stránkách: ovajih.cz v  sekci  Senior 
Expres, ale také na telefonním čísle dispe-
činku služby: 770 130 770.

MISS BABČA A ŠTRAMÁK
Do konce května se mohou oby-

vatelé Moravskoslezského kraje 
starší 65 let hlásit do soutěže Miss 
Babča a  Štramák roku 2025. Ti, 
kdo mají chuť zkusit něco nového, 
najdou bližší informace na webu: 
babca-stramak.cz.

PATOVÁNÍ MÍČKŮ GOLFISTÉ ZVLÁDLI NA VÝBORNOU
Ani v zimním období, kdy se nemohou 

setkávat na venkovních sportovištích, ak-
tivní senioři nezahálejí. Téměř čtyřicítka 
z nich se poslední únorový týden sešla na 
dráhovém minigolfu v  Mariánských Ho-
rách, kde Ostravské organizační centrum 
spolku Seniors připravilo první turnaj roku 
2025 v dráhovém minigolfu.

Mezi účastníky byli borci z  Jihu, dva 
z  nich obsadili mety nejvyšší. Díky skvělé-
mu patování míčků se po téměř dvouho-
dinovém boji na prvním místě umístil Albín 
Lázenský, druhé místo získala Marie Ujcová.

O dalších aktivitách spolku je možné se 
dočíst na webu: seniors.cz.

KUPÓN SE DÁ PRODLOUŽIT VE VOZE
Senioři nad 65 let, kteří v Ostravě jezdí 

městskou hromadnou dopravou zdarma, 
již nemusí prodlužovat platnost čipové 
karty ODIS na přepážkách v  zákaznickém 
centru, u jízdenkomatů nebo v e-shopu Do-
pravního podniku města Ostravy. 

Aktuálně si mohou platnost své-
ho nulového kupónu prodloužit přímo 

v  tramvajích, autobusech či trolejbusech 
Stačí na validátoru, u kterého cestující po-
tvrzují své jízdenky, zvolit možnost „kupó-
ny“, vybrat „nulový kupón“ a přiložit kartu 
ODIS. Pokud si s prodloužením dříve naro-
zení nebudou vědět rady, mohou požádat 
o pomoc řidiče nebo pracovníky dopravní-
ho podniku.

Foto: archiv Seniors
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 VE SLOVĚ BIDLO MĚL BÝT MĚKKÝ YPSILON
Sudoku:	 19. 3. 1871
Doplňovačka:	 NA SLEPOU BÁBU

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      Velikonoční nákup.
      Manželka přitáhne domů dvě velké tašky plné lahváčů a nesměle se ptá svého muže:
      „Bude toho, Toníku, dost? Vystačí ti to na celé Velikonoce, abys nemusel chodit do hospo-
      dy? Vzala jsem i dvě lahve vodky." Manžel nevděčně zabručí: (Dokončení v tajence sudoku
      na podbarvených políčkách). Tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena:

      ve střední části mezi 4. až 6.sloupcem spojitě odshora dolů.

7 2 4

4 8

5 8 7 1

1 7 9

9 3 8 6

2 4 7

9 4 1 6

3 9

5 9 4

8 7 1 2 6 4 9 3 5

4 9 6 1 5 3 7 2 8

2 3 5 8 9 7 1 6 4

5 1 8 6 7 2 4 9 3

9 4 7 3 1 8 2 5 6

6 2 3 9 4 5 8 7 1

7 5 9 4 3 1 6 8 2

3 8 4 7 2 6 5 1 9

1 6 2 5 8 9 3 4 7

      O, N, Y, Ě, CH, P, B, Í, E. První část tajenky na 2. a 3. řádku se čte spojitě odleva, druhá

Řešení:   296153724 615378 = NEPOCHYBNĚ POCHYBÍ

Velikonoční nákup. Manželka přitáhne domů dvě velké tašky plné 
lahváčů a  nesměle se ptá svého muže: „Bude toho, Toníku, dost? 
Vystačí ti to na celé Velikonoce, abys nemusel chodit do hospody? 
Vzala jsem i dvě lahve vodky.“ Manžel nevděčně zabručí: (Dokonče-
ní v tajence sudoku na podbarvených políčkách). Tajenku odhalíme 
tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: O, N, Y, Ě, CH, P, B, Í, E. První 
část tajenky na 2. a 3. řádku se čte spojitě odleva, druhá ve střední 
části mezi 4. až 6. sloupcem spojitě odshora dolů.

SUDOKU S TAJENKOU
      PŘESMYČKY

Vládci naších zemí.
Přesmýknutím hlásek dostaneme jména deseti historických vládců
našich zemí. Jedná se o panovníky Velké Moravy (2) a bájná česká 
knížata (8). Interpunkční znaménka se řešení nezúčastní.

 řešení:

 PAST K LOVU  Svatopluk

 VAR SLASTI  Rastislav

 AMANT  Mnata

 JE NOV  Vojen

 NA KLEN  Neklan

 NESLY MAZ  Nezamysl

 O SMYSL ŘEK  Křesomysl

 PS: MŘELY  Přemysl

 VÍT I HOST  Hostivít

 VLNA VSI  Vnislav

Vládci naších zemí. Přesmýknutím hlásek dostaneme jména deseti 
historických vládců našich zemí. Jedná se o panovníky Velké Mora-
vy (2) a bájná česká knížata (8). Interpunkční znaménka se řešení 
nezúčastní.

PŘESMYČKY

nou čarou asi kilometr od haldy v Hrabůvce. Původní pozdně renesanční čtyřkřídlou patrovou budovu nechala kolem r.1630 postavit majitelka panství Eva Čelovna z Čechovic.
Klasicistní podobu získal objekt v průběhu 18. a 19.století. Roku 1999 vyhořel a v r.2011 byl zdemolován.
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Tři luštitele, kteří do 15. dubna pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Zaniklá památka. Dnes můžeme už jen nostalgicky vzpomínat na zaniklý objekt, kterým byl (tajenka křížovky). Nacházel se jižně od centra 
Ostravy, vzdušnou čarou asi kilometr od haldy v Hrabůvce. Původní pozdně renesanční čtyřkřídlou patrovou budovu nechala kolem roku 
1630 postavit majitelka panství Eva Čelovna z Čechovic. Klasicistní podobu získal objekt v průběhu 18. a 19. století. Roku 1999 vyhořel a v roku 
2011 byl zdemolován.

www.ovajih.cz
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731  472  996; Klubovna, 
Odborářská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685, kulturajih.cz, FB kdktrio

K-TRIO 
5. 4., 7.00 
SVÍČKÁRNA OLOMOUC
Výlet, na kterém si mimo jiné můžete i sami vyro-
bit dárek pro sebe nebo své blízké. Cena 690 Kč 
/ Kool senior 590 Kč / děti do 12 let 390 Kč

10. 3.–30. 4. 
MASOPUSTNÍ MASKY
Výstava prací žáků AVE ART Ostrava, vyšší od-
borné školy, střední umělecké školy, s. r. o.

13. 4., 17.00 
JARNÍ ZÁBAVA
Tradiční nedělní zábava za doprovodu oblíbené 
kapely DUO DOMINO. Vstupné 120 Kč / 100 Kč 
Kool Senior

15. 4., 17.00 
PŘEDNÁŠKA: QVADRO-JOGA
Téma: Čtyři klíče k  pravdě. Vzdělávací seminář 
zkušeného jogína a lektora Zdeňka Pešla a Ale-
ny Piskové. Cena 100 Kč / 50 Kč Kool Senior

15. 4., 18.00 
KABARET – HRDOBCI
Zábavný kabaret plný humoru. Součástí bude 
i vystoupení vynikajícího kouzelníka Karla Poma-
hače, tria violoncellistů Osamělé Palačinky a také 
Patricka Ulmana – několikanásobného mistra ČR, 
Evropy a dvojnásobného vicemistra světa v tanci 
electric boogie a dalších. Vstupné 250 Kč

24. 4., 16.00 
POHÁDKA PTAČÍ
Divadelní představení na motivy pohádky Karla 
Čapka. Vstupné 95 Kč, děti do 3 let vstup zdar-
ma bez nároku na místo

26. 4., 19.00 
DIVOKÉ KOČKY, TRAVESTI SHOW
Celovečerní zábavný program plný nezapome-
nutelných legračních scének, písniček, známých 
zpěvaček, krásných kostýmů, situačního humo-
ru, smíchu. Vhodný pro dámské i pánské publi-
kum. Vstupné 400 Kč

29. 4., 17.00 
PŘEDNÁŠKA: QVADRO-JOGA
Téma: Podpůrné prostředky pro zdraví. Jak nám 
podpůrné prostředky pomáhají k udržení zdraví, 
jak nás posilují a zároveň chrání. Cena 100 Kč / 
50 Kč Kool Senior

KINO LUNA 
7. 4., 19.00 
OSMANY SHOW
Osmany Laffita zavítá do Kina Luna, tentokrát 
se zbrusu novými historkami a příběhy. Vstupné 
450 Kč

KLUBOVNA 
12. 4., 13.00 
WORKSHOP: POHÁDKOVÉ VEJCE
Společné tvoření nejen pro rodiče s  dětmi, při 
kterém si vyrobíte pohádkové velikonoční vajíč-

ko z polystyrenu technikou decoupage a krake-
lováním. Cena 180 Kč

KOMORNÍ KLUB 
10. 4., 18.00 
FILMOVÉ MELODIE
Nejznámější filmové melodie v  podání Barbo-
ry Čechové za hudebního doprovodu Daniely 
Grygarové (housle), Reginy Bednaříkové (klavír) 
a filmové projekce. Vstupné od 250 Kč/ Kool se-
nior 220 Kč

NÁMĚSTÍ OSTRAVA-JIH 
12. 4., 10.00 
VELIKONOCE NA JIHU
Velikonoční oslavy plné tradic, zábavy a jarního 
veselí. Zdobení vajíček a  výroba velikonočních 
dekorací. Soutěže a  hry pro děti. Hudební vy-
stoupení a tanec. Vstupné zdarma

LOUKA VEDLE LESNÍ ŠKOLY, Antonína Brože 2 
30. 4., 16.00 
PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Oslavy jara spojené s pálením čarodějnic. Dopro-
vodný program pro děti, občerstvení, hudební 
vystoupení v podání Libora Žíly. Vstupné zdarma

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 4., 17.00 
BRIDGET JONES: LÁSKOU ŠÍLENÁ (Velká 
Británie, USA, Francie 2025)
Komedie, české znění, nevhodné do 12 let. 
Vstupné 150 Kč

1. 4., 19.30 
VEČERY FILMOVÉHO UMĚNÍ 
CHLAPI NEPLÁČOU (Bosna, Hercegovina 2017)
Drama, české titulky, nevhodné do 15 let. Vstup-
né 130 Kč

2. 4., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVA A JEJÍ PEKLO VÍTKOVICE
Premiéra. Fotopřednáška Ostravských pěšin 
zaměřená na přerod obce Vítkovice v  moderní 
průmyslové město. Pořadem provází Petr Lexa 
Přendík. Přístupné. Vstupné 180 Kč

2. 4., 20.00 
DÍVKA S JEHLICÍ (Dánsko, Polsko, Švédsko 
2024)
Drama/historický/horor, české titulky, nevhod-
né do 15 let. Vstupné 140 Kč

3. 4.–5. 4., 15.30 
MINECRAFT FILM (USA 2025)
Premiéra. Dobrodružný/akční/rodinný, české 
znění, přístupné. Vstupné 130 Kč

3. 4.–5. 4., 17.45 
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!? (ČR 2025)
Komedie, přístupné. Vstupné 150 Kč

3. 4.–6. 4., 20.00 
OPERACE BLACK BAG (Velká Británie 2025)
Premiéra. Thriller, české titulky, nevhodné do 12 
let. Vstupné 150 Kč

5. 4.–6. 4., 13.00 
JAKO Z DIVOKÝCH VAJEC (Thajsko, Čína 
2024)

Premiéra. Animovaný/dobrodružný, české zně-
ní, přístupné. Jednotné vstupné 150 Kč

6. 4., 10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
MIKEŠ HRDINA (ČR, filmové pásmo)
Dorotka a  papoušek, Krtek a  zápalky, Opojeni 
zvukem, Mikeš hrdina, Jak Žofka pořádala spor-
tovní den, Jak Skoka a Kuka překvapila povodeň, 
Smolíček, Jak Mach a Šebestová hlídali dítě, Drž-
te si klobouk, Krtek a muzika. Vstupné 50 Kč

6. 4., 16.00 
SEZÓNA ROYAL BALLET & OPERA 2024/25 
KRÁLOVSKÝ BALET: LABUTÍ JEZERO
Nejsilnější příběh klasického baletu o lásce, zra-
dě a odpuštění. Přístupné. Vstupné 290 Kč, se-
nioři a studenti 240 Kč

8. 4.–9. 4., 15.30 
OSCAR 2025*NEJLEPŠÍ ANIMOVANÝ FILM 
KOČIČÍ ODYSEA (Lotyšsko, Francie, Belgie 
2024)
Animovaný/dobrodružný/fantasy, beze slov, 
přístupné. Vstupné 140 Kč

8. 4.–9. 4., 17.45 
ÚTĚK (ČR 2025)
Drama/rodinný, podle knihy Oty Hofmana, pří-
stupné. Vstupné 150 Kč

8. 4.–9. 4., 20.00 
V PASTI (USA 2025)
Horor/thriller, české titulky, nevhodné do 15 let. 
Vstupné 150 Kč

10. 4., 19.00 
PŘÍMÝ PŘENOS * LIVE STREAM 
DEJVICKÉ DIVADLO: RACEK
Derniéra Racka z Dejvic v přímém přenosu!
Inscenace v režii M. Vajdičky, v níž excelují Klára 
Melíšková, Ivan Trojan, Jaroslav Plesl, Veroni-
ka Khek Kubařová a  další, přístupné. Vstupné 
390 Kč

11. 4., 17.00 
BRIDGET JONES: LÁSKOU ŠÍLENÁ (Velká 
Británie, USA, Francie 2025)
Komedie, české znění, nevhodné do 12 let. 
Vstupné 150 Kč

11. 4.–13. 4., 19.30 
AMATÉR (USA 2025)
Premiéra. Akční/thriller, české titulky, nevhodné 
do 12 let. Vstupné 160 Kč

12. 4., 14.00 
JÁ, REBELKA (Velká Británie, Kypr 2024)
Animovaný, české znění, přístupné. Jednotné 
vstupné 130 Kč

12. 4., 16.30 
KONCERTNÍ SPECIÁL 2025 
ANDRÉ RIEU’S 75th BIRTHDAY 
CELEBRATION: THE DREAM CONTINUES
André Rieu slaví 75. narozeniny! Král valčíku vás 
zve na party na lodi. České titulky, přístupné. 
Vstupné 250 Kč, senioři a studenti 200 Kč

13. 4., 14.30 
JÁ, REBELKA (Velká Británie, Kypr 2024)
Animovaný, české znění, přístupné. Jednotné 
vstupné 130 Kč

13. 4., 17.00 
FILM O PÁTÉ 
DUCHÁČEK TO ZAŘÍDÍ (Československo 1938)
Král komiků Vlasta Burian ve své nejlepší vese-
lohře. Projekce s  úvodem Petra Lexy Přendíka. 
České znění, přístupné. Vstupné 100 Kč

14. 4., 17.00 
OSCAR 2025*HEREC VE VEDLEJŠÍ ROLI 
OPRAVDOVÁ BOLEST (USA 2025)
Drama/komedie, české titulky, nevhodné do 12 
let. Vstupné 70 Kč

14. 4.–15. 4., 19.30 
ZABITÝ VEČER (USA 2025)
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Thriller, české titulky, nevhodné do 12 let. Vstup-
né 150 Kč

15. 4., 17.00 
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!? (ČR 2025)
Komedie, přístupné. Vstupné 150 Kč

16. 4., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVA MÝCH PŘEDKŮ
Fotopřednáška Petra Lexy Přendíka zobrazuje 
pět generací rodu Přendíků na pozadí proměn 
a  vývoje Ostravy. Repríza, přístupné. Vstupné 
180 Kč

16. 4., 20.00 
PTÁČE (Velká Británie 2024)
Předpremiéra. Drama. Osmá projekce projektu 
Tady Vary 2024/25. České titulky, nevhodné do 
12 let. Vstupné 170 Kč

17. 4.–18. 4., 15.00 
MUFASA: LVÍ KRÁL (USA 2024)
Animovaný/rodinný, české znění, přístupné. 
Jednotné vstupné 150 Kč

17. 4.–18. 4., 17.45 
MOŘE NA DVOŘE (ČR 2025)
Komedie, přístupné. Vstupné 150 Kč

17. 4.–18. 4., 20.00 
VYŠEHRAD DVJE (ČR 2025)
Premiéra. I ve „dvojce“ je život fotbalisty Laviho 
stále jedna velká divoká jízda. Příběh ho tentokrát 
zanese mimo jiné do jednoho vesnického fotba-
lového klubu. Nevhodné do 15 let. Vstupné 160 Kč

19. 4., 13.00 
DOGMAN (USA 2025)
Animovaná komedie, české znění, přístupné. 
Jednotné vstupné 130 Kč

19. 4., 20.15 
VYŠEHRAD DVJE (ČR 2025)
Komedie, nevhodné do 15 let. Vstupné 160 Kč

20. 4., 15.00 
DOGMAN (USA 2025)
Animovaná komedie, české znění, přístupné. 
Jednotné vstupné 130 Kč

20. 4., 17.45 
MOŘE NA DVOŘE (ČR 2025)
Komedie, přístupné. Vstupné 150 Kč

20. 4.–23. 4., 20.00 
VYŠEHRAD DVJE (ČR 2025)
Komedie, nevhodné do 15 let. Vstupné 160 Kč

21. 4., 17.00 
OSCAR 2025*NEJLEPŠÍ ADAPTOVANÝ SCÉNÁŘ 
KONKLÁVE
Kardinál Lawrence je pověřen vedením jedné 
z nejtajnějších a nejstarších událostí na světě −
volbou nového papeže, při níž se ocitá v centru 
spiknutí, které by mohlo otřást samotnými zá-
klady církve. České titulky, nevhodné do 12 let. 
Vstupné 100 Kč

22. 4., 15.30 
DEN ZEMĚ-SVÁTEK NAŠÍ PLANETY 
BAMBI: PŘÍBĚH ŽIVOTA Z LESŮ (Francie 2024)
Dobrodružný/rodinný. Hraná filmová adaptace 
slavné knihy Felixe Saltena vypráví dobrodružný 
příběh kolouška Bambiho, který namluvila Tere-
za Ramba. Přístupné. Vstupné 50 Kč

22. 4., 17.45 
DEN ZEMĚ-SVÁTEK NAŠÍ PLANETY 
TENKRÁT V LESE (Finsko 2024)
Dokument. Empatická óda na životní prostředí 
a ty, kteří se ho snaží chránit. České titulky, ne-
vhodné do 12 let. Vstupné 100 Kč

23. 4., 15.30 
TICHÁ POŠTA (ČR, Slovensko, Srbsko 2025)
Rodinný/drama /dobrodružný. Napínavé zimní 
dobrodružství podle knižní předlohy spisovatele 
Jiřího Stránského. Přístupné. Vstupné 120 Kč

23. 4., 17.45 
JULIE MLČÍ (Belgie, Švédsko 2024)
Drama, české titulky, přístupné. Vstupné 140 Kč

24. 4.–26. 4., 15.15 
PANDA A JÁ (Francie 2024)
Rodinný/dobrodružný, české znění, přístupné. 
Vstupné 150 Kč

24. 4.–26. 4., 17.30 
VYŠEHRAD DVJE (ČR 2025)
Komedie, nevhodné do 15 let. Vstupné 160 Kč

24. 4., 20.00 
V NOVÉM 4K REMASTERU EXKLUZIVNĚ V KINĚ! 
PINK FLOYD AT POMPEII – MCMLXXII (Velká 
Británie 2025)
4K remaster legendárního koncertu z roku 1972 
Pink Floyd: Živě v Pompejích, ve kterém v uni-
kátním prostředí římského amfiteátru zazní nej-
větší hity britské kapely. České titulky, přístup-
né. Vstupné 200 Kč

25. 4.–27. 4., 20.00 
UNTIL DAWN (USA 2025)
Premiéra. Horor/drama, české titulky, nevhodné 
do 15 let. Vstupné 160 Kč

27. 4., 10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
SIGNÁLY Z NEZNÁMA (ČR, filmové pásmo)
Signály z neznáma, O parádivé Sally, Rézi a Brok 
pouští draky, Myš, která prochází zdí, Pes na 
stopě, Čtyřicet dědečků, Jonáš a velryba, Krtek 
a paraplíčko. Vstupné 50 Kč

27. 4., 13.30 
AGENT ČUNÍK (Kanada,Velká Británie 2024)
Animovaný/dobrodružný, české znění, přístup-
né. Jednotné vstupné 130 Kč

27. 4., 16.00 
SEZÓNA ROYAL BALLET & OPERA 2024/25 
KRÁLOVSKÝ BALET: ROMEO A JULIE
Největší milostný příběh všech dob – vyprávě-
ný baletem. Přístupné. Vstupné 290 Kč, senioři 
a studenti 240 Kč

28. 4., 17.00 
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!? (ČR 2025)
Komedie, přístupné. Vstupné 70 Kč

28. 4.–30. 4., 19.30 
ZÚČTOVÁNÍ 2 (USA 2025)
Akční/thriller/drama, české titulky, nevhodné do 
15 let. Vstupné 150 Kč

29. 4., 17.00 
VYŠEHRAD DVJE (ČR 2025)
Komedie, nevhodné do 15 let. Vstupné 160 Kč

30. 4., 17.00 
S LÁSKOU, VAŠE HILDE (Německo 2024)
Drama/životopisný/historický, české titulky, ne-
vhodné do 15 let. Vstupné 140 Kč

150 Kč.31. 12. 2021 a 1. 1. 2022 – KINO NEHRAJE 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

1. 4.–30. 4. 
PŘIJMI HRNEK DO RODINY
Swap nadbytečných hrnků, hrnečků a  šálků na 
kávu i čaj

1. 4.–30. 4. 
KYTIČKÁRNA ANEB KVĚTINOVÝ SWAP
Výměna přebytečných rostlin

1. 4.–30. 4. 
NA DVORKU
Tvůrčí dílna v rámci Dne Země; výroba zvířátek 
žijících na dvorku z udržitelných materiálů

2. 4., 15.00 
POČTENÍČKO U LESA
Zajímavé knižní tipy a  novinky, povídání mezi 
knihami v rámci čtenářského klubu pro dospělé

3. 4., 10.00 (od 0 do 3 let) 
3. 4., 16.00 (od 3 do 6 let) 
HOLA, HOLA, JARO VOLÁ
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a  jejich rodiče či prarodiče; nutná rezervace 
předem

22. 4. 
S TAŠKOU DO SVĚTA
Tvůrčí dílna v rámci Dne Země; vytvoř si jedineč-
nou tašku (nejen) na knížky, inspirovanou naší 
rozmanitou Zemí

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

1. 4.–30. 4. 
ČOKOLÁDOVÁ SMRŠŤ
Půlroční soutěž pro všechny čtenáře od 6 do 15 
let na téma Karlík a továrna na čokoládu

22. 4.–25. 4. 
S TAŠKOU DO SVĚTA
Tvůrčí dílna v rámci Dne Země; vytvoř si jedineč-
nou tašku (nejen) na knížky, inspirovanou naší 
rozmanitou Zemí

22. 4.–25. 4. 
KACHLIČKOHRANÍ
Tvůrčí dílna v rámci Dne Země; namaluj si svou 
kachličku a vytvoř z ní dekoraci nebo praktické-
ho pomocníka do domácnosti

26. 4., 9.00 
POHÁDKA Z KUFŘÍKU: BUDULÍNEK
Klasická interaktivní veselá pohádka; spojeno 
s výtvarnou dílnou; v rámci klubu Martínek pro 
děti předškolního věku a jejich rodiče

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

8. 4., 10.00 
GENERACE: POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI
Nejen o  knihách si budeme povídat v  klubu 
Generace

9. 4., 16.00 
ZANIKLÁ OSTRAVA
Beseda s průvodcem Petrem Lexou Přendíkem 
o nejnovější knize Zaniklá Ostrava

22. 4.–25. 4. 
S TAŠKOU DO SVĚTA
Tvůrčí dílna v rámci Dne Země; vytvoř si jedineč-
nou tašku (nejen) na knížky, inspirovanou naší 
rozmanitou Zemí

22. 4.–25. 4. 
PLANETA V NAŠICH RUKÁCH
Soutěžní hra pro děti v rámci Dne Země, zamě-
řená na ekologické chování

24. 4., 16.00 
SETKÁNÍ S MAZLÍČKY
Setkání dětí a  jejich zvířecích mazlíčků s  paní 
veterinářkou Markétou Valešovou; v  rámci Dne 
Země

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

1. 4.–25. 4. 
PEČEME NA PÍSKOVÝCH DOLECH
Půjčovna věcí nejen na velikonoční pečení

11. 4., 10.00 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knižními tituly pro do-
spělé čtenáře a velikonoční tvoření

www.ovajih.cz
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www.ovajih.cz
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22. 4.–25. 4. 
S TAŠKOU DO SVĚTA
Tvůrčí dílna v rámci Dne Země; vytvoř si jedineč-
nou tašku (nejen) na knížky, inspirovanou naší 
rozmanitou Zemí

22. 4.–30. 4. 
BURZA SAZENIČEK
Výměna zeleniny, venkovních a  balkonových 
květin zdarma v rámci Dne Země

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh,
599 522 321, cujkovova@kmo.cz

1. 4.–29. 4. 
VSTÁVEJ SEMÍNKO HOLALÁÁÁ
Soutěžní kvíz pro děti v  poznávání semínek; 
v rámci Dne Země

22. 4.–24. 4. 
S TAŠKOU DO SVĚTA
Tvůrčí dílna v rámci Dne Země; vytvoř si jedineč-
nou tašku (nejen) na knížky, inspirovanou naší 
rozmanitou Zemí

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

PŘIHLAŠOVÁNÍ NA LETNÍ TÁBORY
Přihlášky on-line prostřednictvím webu: svc-
zabreh.cz, více informací na tel: 607  046  379, 
725 538 078

15. 4.–16. 4. 
VELIKONOČNÍ TVŮRČÍ DÍLNY PRO MŠ A ZŠ
přihlašování předem

23. 4. 
DEN ZEMĚ VE VÝUKOVÉM AREÁLU 
V BĚLSKÉM LESE
Akce je určena pro MŠ, ZŠ a  veřejnost, vstup 
zdarma

26. 4. 
80. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ OSTRAVY
Slezskoostravský hrad

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB 
dkakord

1. 4., 15.00 
SENIOR KLUB
Setkání seniorů s programem. Provází Z. Kačor 
a Š. Zubková. Akce se koná za finanční podpory 
Městského obvodu Ostrava Jih. Vstupné 50 Kč

2. 4.–29. 5. 
VÝSTAVA OBRAZŮ – BARVY ŽIVOTA
Výstava obrazů kurzistů oleje pod vedením lek-
torky a malířky Evy Faldynové pro všechny, kteří 
chtějí vidět, jak se dá s  olejem pracovat a  jaké 
krásné obrazy mohou vzniknout pod vedením 
zkušeného lektora. Vernisáž proběhne 2.  4.  od 
17:00. Výstava je v 1. poschodí – Malá galerie.

9. 4., 17.00 
DUO JAMAHA – ŽIJE TO TOUR 2025
Koncertní show plná melodických a rytmických 

skladeb. Zazní také autorské skladby z  nového 
CD – ŽIJE TO! Vstupné: 319 Kč

24. 4., 19.00 
ILLIADA, DIVADLO BEZ ZÁBRADLÍ, PRAHA
Představení, které rafinovaně propojuje prvky 
původního homérského projevu s  moderním 
jazykem. Adaptace největšího eposu všech 
dob. Hrají: Karel Heřmánek ml., Nikol Kouklová 
a Jessica Boone zpěv, Kateřina Klimánková hou-
sle, Režie: Guy Roberts, Vstupné: 530–590 Kč

25. 4., 19.00 
HOTEL MONSIGNOR – DIVADLO U LÍPY
Premiéra hry ostravského divadelního souboru. 
Lehká komedie Hotel Monsignor. Režie: Franti-
šek Letal. Vstupné: 180 Kč

30. 4., 19.00 
HECOVINY – SOUBOR NAHODILE
Další premiérový díl autorského zábavného pořa-
du pro dospělé Hecoviny plné humorných skečí, 
divadelních scének, překvapujících pohybových 
kreací a notné dávky humoru. Vstupné 250 Kč

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

3. 4., 13.00 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY
Velikonoční setkání s hudbou; (koná se v Pasto-
račním centru JP2., Výškovická 124 a). Zajišťuje 
sdružení Živá paměť

8. 4., 18.15 
NAUČNÁ PROCHÁZKA LESNÍ STEZKOU 
KLIMKOVICE
Sraz na dolní zastávce Svinov mosty, bus č. 76 
Zajišťuje Marcela Ficková

9. 4., 15.00 
„SENIOR BEZ NEHOD“
Divadelní přednáška (konat se bude na ul. Výš-
kovická 124a)

23. 4., 13.00 
SPOLEČENSKÁ HODINKA ANEB TRÉNINK 
PAMĚTI HROU
Zajišťuje Marcela Ficková

28. 4., 14.00 
ZPÍVÁNKY S KYTAROU
Zajišťuje Veronika Curylová

Ostrava-Vítkovice. Vstupné pro seniory 60 Kč. 

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh, 
tel: 596 707 303 
e-mail: ova@arena-vitkovice.cz, arena-vitkovice.cz

MĚSTSKÝ STADION
5. 4. 
FC BANÍK – AC SPARTA PRAHA
Chance Liga

6. 4. 
FCB B – SK SIGMA OLOMOUC
Chance Národní Liga

16. 4. 
FCB B – FK VIKTORIA ŽIŽKOV
Chance Národní Liga

19. 4. 
FC BANÍK – BOHEMIANS PRAHA 1905
Chance Liga

27. 4. 
FCB B – FC SELLIER&BELLOT VLAŠIM
Chance Národní Liga

OČKOVÁNÍ PSŮ
Hromadné očkování psů proti 

vzteklině, kteří patří majitelům žijícím 
v  městském obvodě Ostrava-Jih, se 
uskuteční v červnu v ulicích Husarova 
70 a A. Kučery 1 (v úterý 3. 6.), Dolní 
51 (ve čtvrtek 5. 6.) a Provaznická 62 
(v pátek 6. 6.). Poplatek za naočková-
ní psa proti této nebezpečné nákaze 
je zčásti dotován obcí. 

Občané s  řádně uhrazeným míst-
ním poplatkem ze psa doplácejí na 
místě 50 korun, ostatní hradí plnou 
cenu. Očkování psů proti vzteklině je 
ze zákona povinné. Bližší informace 
jsou dostupné na webu: ovajih.cz, 
nebo je zájemcům podají pracovní-
ci referátu životního prostředí, tel. č.: 
599 430 224, 30 378, 30 207.
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing., Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Martin Kret, Dis., MBA	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m² Účel Min. nájemné za 

m²/rok
Zábřeh Volgogradská 74/2424 91,35 m2 bývalá kancelář 1 000 Kč
Zábřeh Rodimcevova 18/2178 62,27 m2 bývalý sklad 650 Kč
Hrabůvka Na Obecní 20/1552 73,75 m2 bývalá klubovna rybářského svazu 1 800 Kč
Hrabůvka Velflíkova 14/385 114,12 m2 kanceláře 1 500 Kč

Zábřeh Krasnoarmejců 26a/2283 154,53 m2 využití v oblasti školství, kultury, 
volného času a sportu 400 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regvyd.cz, tel. 608 832 606; Tomáš Karal, 
karal@regvyd.cz, tel. 732 530 071 • Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 4. 4. 2025 • Číslo: 4 • Výtisk zdar-
ma • Stanoviska dopisovatelů se nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 4. 2025 • Foto: M. Grobe, 
N. P. Horáková, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Jiří Zerzoň.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ NA DUBEN A KVĚTEN
V dubnu budou kontejnery v uvedených termínech na místo přistaveny nejpoz-
ději do 14 hodin a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami 
odpadu z  ostravských domácností a  místy zpětného odběru elektrospotřebi-
čů. Množství odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 (vejde se 
na přívěsný vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou obča-

né Ostravy bezplatně odevzdat jen ve sběrném dvoru v  Ostravě-Kunčicích! 
Jaký druh odpadu je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: 
ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemo-
vého kontejneru na vlastní náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na 
webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, objednávkový systém pro občany.

Úterý 1. 4.
Gerasimovova 4, 16
Průkopnická 18
Výškovická 106
Kosmonautů 13
Krásnoarmejců 22, 24
Svazácká 14, 48
Svornosti 23
P. Lumumby 52, 90

Středa 2. 4.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 30, 16
29. dubna 7, 31
Výškovická 127, 147, 157, 180
Srbská 1
Koncová 8

Čtvrtek 3. 4.
Jičínská 9,25
Lužická 6

Lumírova 12, 34, 54, 70
Výškovická 172
Proskovická 27, 55, 73
Drůbeží 1

Pondělí 7. 4.
K Odře × Špilarova
Husarova 78
Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříkova 6, 21
Na Výspě 12
Venclíkova 23
Kubalova 2, 33
Petruškova 20

Úterý 8. 4.
Petruškova 18
Volgogradská 10, 30, 64, 81, 
118, 133
Výškovická 54, 86, 98
Řadová 18, 34

Středa 9. 4.
J. Maluchy 75
Plzeňská 10
Dr. Martínka 15
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 6
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2
Oráčova 3

Čtvrtek 10. 4.
F. Formana 21, 41
A. Gavlase 18
V. Jiříkovského 17, 22
J. Maluchy 9, 18
J. Matuška 32
J. Škody 4
V. Košaře 3, 13, 27

Pondělí 12.5.
Tlapákova 10
J. Kotase 3, 31
A. Kučery 10
Fr. Hajdy 10, 24
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 12, 15
Aviatiků 4
Stadická 13

Úterý 13.5.
Dr. Martínka 5, 30, 39, 59
Dr. Šavrdy 8
Zd. Chalabaly × L. Hosáka
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové
B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. Lyska

Středa 14.5.

J. Herolda 12
Mitušova 43, 75
Krakovská × Sámova
U Lesa 39, 80
Plzeňská 15
Horní 20, 40, 72
Holasova 18
Klegova 80

Čtvrtek 15.5.
Provaznická 1, 11, 63
Plavecká 8
Klegova 62
Horní 45
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 10, 95
Hasičská 60

Pondělí 19.5.
Hasičská 25

Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 15
Moravská 106
U Haldy 16
Bystřinova 18
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20
Nám. Gen. Svobody 24

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 01 5, 7 1 400 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 32 6 1 400 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 33 28/1 a 69/1 (motoboxy) 400 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 33 41/1 1 400 Kč
Bělský Les B. Václavka 41 75/1 a 50/1 (motoboxy) 400 Kč
Bělský Les B. Václavka 42 59 volných stání 1 900 Kč

GARÁŽOVÁ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 49/272 4 1 200 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

UPOZORNĚNÍ
Adresy jsou pouze orientač-
ní. Kontejnery budou vzhle-
dem k množství zaparkova-
ných aut v  daném prostoru 
umístěny na nejvhodnější 
stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

NEPŘIŠLY VÁM
JIŽNÍ LISTY?

Za výrobu a distribuci zodpovídá 
Česká distribuční, a. s.

V případě, že vám nebyl zpravodaj 
doručen, kontaktujte reklamační oddělení:

tel.: 800 888 558
e-mail: info@distribucni.cz

link: reklamace.regvyd.cz/jizni-listy

Vždy je nutné uvést přesnou adresu.

www.ovajih.cz
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NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr

RV2500427/04

Připravujeme: Bílé Vánoce Lucie Bílé II. v Ostravě dne 20.12.2025
předprodej: www.topkoncerty.cz

božský muzikál

Námět a libreto

Lucie 
Konášová

Hudba a texty

Ondřej G. 
Brzobohatý

Lucie 
KonášováKonášová

AP_95x65.indd   1AP_95x65.indd   1 13.01.2025   10:1313.01.2025   10:13

•	 servis	vozů	všech	značek	osobních	i	dodávkových
•	 opravy	a	výměny	mechanických	součástí
•	 výměny	oleje	a	filtrů	vč.	automatických	převodovek
•	 servisní	a	garanční	prohlídky
•	 servis	a	dezinfekce	klimatizace
•	 pneuservis
•	 prodej	pneu	za	bezkonkurenční	ceny
•	 3D	geometrie
•	 diagnostika
•	 kalibrace	radaru	a	kamery •	 příprava	a	provedení	STK

•	 likvidace	pojistných	událostí
•	 výměna	čelního	skla
•	 náhradní	díly
•	 zapůjčení	náhradních	vozidel
•	 odtahová	služba
•	 mytí	vozidel

info@autoservisvavra.cz
+420 739 330 112

Mitrovická 315, 724 00  Ostrava – Stará Bělá
vjezd z ulice Ječmínkova

RV2500585/01

RV2402526/04
RV2500162/03

RV2402589/03
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11. – 20. 4. 2025
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Aktuální heyOBI
nabídka se slevou 20%

Nabídka je platná
od 31.3. do 27. 4. 2025
nebo do vyprodání zásob.

Váš kód pro výhodné 
dubnové nákupy: 

HEYOBI0425

OBI Ostrava
Výškovická 46/3123
700 30  Ostrava
tel: 296 601 501

Stáhněte si aplikaci
heyOBI a využívejte 
nejvýhodnější heyOBI 
nabídky

NYNÍ SLEVA

-20 %

PODPOŘTE
SVŮJ IMUNITNÍ 

SYSTÉM
s produkty Balansio 

www.alpik.cz   |   774 775 777   |   30. dubna 3128/2b, Ostrava
Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MiYOSMART) a všechny obruby vybraných značek.

Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

nám. Msgre Šrámka 1826/5, Ostrava, tel.: 777 466 757
Hlavní třída 707/72, Ostrava Poruba, tel.: 770 179 824

Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MiYOSMART) a všechny obruby vybraných značek.

nám. Msgre Šrámka 1826/5, Ostrava, tel.: 777 466 757
Hlavní třída 707/72, Ostrava Poruba, tel.: 770 179 824

www.ovajih.cz
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RV2302451/08

info@aquapalacehotel.cz 
+420 225 108 888

aquapalacehotel.cz

Hurááá 
do Aquapalace!
Pobyty v největším aquaparku v Čechách!

Mediální partner

HASIČSKÝ
ZÁCHRANNÝ SBOR

M
OO HR ÉA KV SS ZKO ELS

KR EJA

Prevence dětských úrazů

Avion
Shopping Park

8.–12. 4.

RV2500477/12
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ATLETICKÉ PŘEBORY PROVÁZELY REKORDY
Smíšená družstva žáků osmých a devátých tříd ze 13 škol se ve středu 12. března utkala na 8. ročníku Atletických přeborů 
městského obvodu Ostrava-Jih v Atletické hale města Ostravy v Zábřehu. Mladí sportovci bojovali v šesti disciplínách, 
ve skoku dalekém, běhu na 60 metrů, vrhu koulí, běhu na 600 metrů dívek a 800 metrů chlapců, skoku vysokém a ve 
smíšené štafetě. Program a strhující atmosféru rozproudil DJ LOWA.

Akci pořádanou obvodem ve spolupráci s  Atletickým klu-
bem SSK Vítkovice zahájili starosta Martin Bednář a místostarosta 
Radim Ivan. „Nadšení a sportovní výkony žáků byly obdivuhodné. 
Všichni podali výborné výkony a  některým se podařilo překonat 
svůj osobní rekord. Tleskáme a  gratulujeme,“ oba ocenili mladé 
atlety.

Prvenství obhájila ZŠ a MŠ B. Dvorského 1 v kategorii žáků 8. 
i 9. tříd. Na druhém místě v mladší kategorii se umístila ZŠ Srbská 
a třetí příčku obsadila ZŠ MUDr. Lukášové a Klegova. Stříbro v ka-
tegorii starších žáků si odvezla ZŠ a  MŠ Horymírova, bronz pak 
ZŠ Srbská. 

„To, že se školy zapojují do atletických přeborů v  tak velkém 
počtu, je důkazem, že sport má stále mezi dětmi své místo. A to 
i v době, kdy je těžké odtrhnout je od obrazovek. Velký dík za to 
patří trenérům a učitelům, kteří dokážou děti nadchnout a moti-
vovat k pohybu. Všichni víme, jak náročné to dnes je,“ uvedla mí-
stostarostka Martina Jarošková, která při slavnostním ceremoniálu 
předávala ceny vítězům.

„Jste skvělí! Bojovnost, zapálení celých týmů a energie na atle-
tických přeborech ukázaly, že sport má v našem městě budouc-
nost. Jen tak dál – fandíme vám,“ vzkázal účastníkům Atletických 
přeborů místostarosta Radim Ivan.

Slavnostně…

Nejrychleji…

Nejdál…

Nejvýš…

Naplno a ze všech sil… 


